ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№42(1289) 🛮 ПЯТНИЦА, 1 ноября 2019 ГОДА

мы всегда вместе!

Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник символизирует для россиян те высокие духовные ценности, которые наша страна пронесла с собой через века - любовь к Отечеству, единство народа, веру в неизбежную победу справедливости, доблести, чести.

В Свердловской области в основе межнационального мира и согласия лежит любовь уральцев к родному краю, к России. Именно такая консолидация общества позволяет нашей области быть в числе экономических, промышленных, политических лидеров страны, с достоинством нести звание Опорного края державы.

Сегодня мы все вместе претворяем в жизнь приоритетные проекты, сформулированные президентом Российской Федерации Владимиром Путиным, реализуем нашу программу «Пятилетка развития Свердловской области», готовимся достойно отметить важнейшую для нашей страны дату - 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Наша сила - в единстве наших устремлений, в нашем общем желании менять жизнь к лучшему, жить и работать на благо Отечества.

Уважаемые уральцы! Земляки!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Уверен, что День народного единства найдёт отклик в ваших сердцах, будет отмечен добрыми делами.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

СО ВСЕЙ СТРАНОЙ

28 октября в городской администрации прошло чествование и награждение предприятий и организаций, принявших участие во Всероссийской благотворительной акции.

Благодарственные письма вручал председатель Свердловского регионального отделения общественной организации «Российский Красный Крест» Дмитрий Вершинин. Он напомнил, что сбор гуманитарной помощи был организован для пострадавших от наводнения в Тулунском, Тайшетском и Нижнеудинском раионах Иркутскои области. Про горожан Вершинин сказал: «Первоуральск славен людьми, которые совершают добрые дела».

Благодарственное письмо вручено и коллективу нашего предприятия. А ещё - АО «Русский хром 1915», коллективу магазина «Юбилейный», городскому «Красному Кресту».



ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ И ВОПРОСЫ

Ровно неделя прошла со старта подписки на газету «Огнеупорщик». В цехах назначены уполномоченные по подписке, напечатаны ведомости и абонементы, оплата за корпоративную газету возможна по наличному и безналичному расчётам.

Первыми подписались 23 работника строительно-монтажного участка ремонтно-строительного управления, 12 сотрудников центральной заводской лаборатории и ещё 11 специалистов финансово-экономической службы.

Поступают вопросы от ветеранов предприятия. Ещё раз информирую, что по решению Совета директоров всем бывшим работникам завода, стоящим на учёте в Совете, подписка на «Огнеупорщик»-2020 - бесплатно. Ждите почтальонов пресс-службы дома, к вам обязательно придут и выпишут га-

Подписка на «Огнеупорщик» продолжается. Ждём ваших предложений о новых рубриках, комментариях, какие жизненные темы будем обсуждать.

Руководитель пресс-службы – главный редактор газеты и телевидения Ольга САНАТУЛОВА

В межзаводской школе участвовали специалисты шестнадцати предприятий.

2-3 страницы

Наш завод в очередной раз признан лучшим налогоплательщиком области.

4 страница

Опытные токари механолитейного цеха обучают студентовпрактикантов.

6 страница

На вопросы жителей микрорайона отвечает экономист ПЖКУ Любовь Акулова.

9 страница

Лиза Потураева -«бронзовый» призёр первенства области по плаванию.

11 страница

БУДЕМ СОТРУДНИЧАТЬ И ДАЛЬШЕ

В минувшую пятницу, 25 октября, на «ДИНУРЕ» проходила межзаводская школа, в работе которой участвовали представители шестнадцати предприятий металлургической и огнеупорной отраслей.

Утром участники собрались в зале заседаний управления социального развития. Приветствуя партнёров и коллег, главный инженер-первый заместитель исполнительного директора Александр Гороховский сказал: «В очередной раз встречаемся на первоуральской земле. Вчера вы побывали на Новотрубном заводе, сегодня мы рады видеть вас на «ДИНУРЕ». Благодаря корпорации производителей чёрных металлов у нас есть отличная возможность поделиться опытом, обсудить актуальные темы.

Мы работаем в условиях жёсткой конкуренции, выжить в которой удалось не всем. Пятнадцать лет назад была создана Ассоциация производителей огнеупоров, учредителями которой были двенадцать предприятий. На сегодняшний день остались пять, остальные ушли с экономической карты страны.

В середине девяностых и наш завод оказался в очень непростой ситуации. Тогда мы выпускали монопродукт - динас, потребность в котором у металлургов сократилась в шесть раз. Коксохимики перестали строить батареи, мартены закрыли, электропечи перевели на другой материал. «ДИНУР» принялся за диверсификацию своего производства. Создали инженерный центр, привлекли науку и вышли на рынок с востребованными видами продукции.

Эта работа не останавливается. Сегодня продолжаем совершенствовать наши технологии, осваивать новые огнеупорные материалы. Построили современную линию по изготовлению лёточных масс, успешно плавим диоксид циркония, расширяем поставки товарных порошков на предприятия абразивной промышленности, наращиваем объёмы производства корундографитовых изделий, единственные в стране делаем стаканы CNC. К услугам металлургов - весь

спектр огнеупорной продук-

«ДИНУР» остаётся социально ориентированным предприятием. На заводе достойная зарплата, предприятие содержит спорткомплекс, Дворец культуры, профилакторий, строит жильё для работников».

Первое впечатление об огнеупорном производстве и жизни коллектива за проходной гости получили из



Знакомство с производством изделий из кварцевой керамики.



Слив корунда – процесс зрелищный, запоминающийся.

показанного ролика, подготовленного пресс-службой. Не знаю, как у других, у меня по мере того, как сменялись кадры, росла гордость за наше предприятие и его людей.

Затем большая делегация была разделена на две группы. Одна отправилась в заводской музей, другая – в цехи. Потом им предстояло поменяться.

В залах музея гостям было интересно всё. С чего завод начинался, в каких условиях жили первостроители, как трудились в военные и послевоенные годы, чего достигли до наших дней. «У вас богатая история и замечательное настоящее, позднее скажет мастер по огнеупорам с «Северстали» Юрий Гордеев. – Мне хотелось увидеть, с чего всё начинается и как получаются готовые изделия, которые потом приходят к нам на завод. На одном из музейных отделении станков с числовым программным управлением механолитейного цеха, на участке по производству кварцевой керамики — в первом, в отделении плавленых материалов и на УКГИ — во втором.

Увидеть процесс слива

Увидеть процесс слива корунда – зрелище красивое, запоминающееся. Потом посыпались вопросы: «Сколько времени требуется на плавку одной порции?», «При какой температуре готовится корунд?», «Каков вес слитка?», «Где используется данный материал?»... Не меньше вопросов было, когда проходили



И в перерыве между заседанием – об увиденном и услышанном.

мониторов показан весь технологический процесс, от взрыва в карьере. Впечатляет!».

Александр Гороховский в течение всего дня был экскурсоводом для партнёров. Группы побывали в

по технологической цепочке изготовления корундографитового ассортимента. Александр Михайлович рассказал о процессах дозирования, вызревания масс, прессования изделий, обжига в колпаковых печах, о

токарной обработке, глазуровании, рентген-контроле качества каждого изделия.

Во время переездов от одного цеха к другому пассажиры заводского автобуса обсуждали увиденное. Слышались слова — стойкость, шлаковый пояс, марки, типоразмеры, антипригарное покрытие...

После обеда работа продолжилась в зале заседаний УСР. С докладами выступили ведущие инженеры инженерного центра Кирилл Векшин, Александр Терентьев и Максим Родионов.

Речь шла об освоении на динасовом заводе уникальной для России технологии производства быстросменных стаканов-дозаторов, разработке современных лёточных масс под технические условия конкретного потребителя, широком ассортименте корундографитовой продукции.

По тому, как активно шло обсуждение, звучали вопросы и предложения, было ясно, - в зале равнодушных нет. Каждый приехал на «ДИНУР», чтобы получить практические знания. Металлурги поставили перед огнеупорщиками определённые задачи. Как сказала начальник инженерного центра Людмила Карпец, все они решаемы. Александр Гороховский резюмировал: «Мы отлично поняли друг друга, вместе достигнем большего».

Школа завершила работу. Мнениями об увиденном и услышанном поделились наши партнёры.

Андрей Белоусов, начальник отдела главного огнеупорщика ООО «Мечел-Материалы»: - В первую очередь меня интересовал процесс изготовления динасовых изделий. меня организовали индивидуальную экскурсию на прессоформовочный участок, с технологией познакомил начальник службы инжиниринга Дмитрий Коротаев. Вы - молодцы, обновляете оборудование, работаете над повышением качества продукции.

Алексей Ревин, руководитель направления аппарата управляющего директора Новолипецкого металлургического комбината:





В заводском музее гостям было интересно всё.

- Я на «ДИНУ-PE» первый раз, хотя мы - давние партнёры. Приобретаем у вас всю сталепроводку, периклазоуглеродистые изделия. Увидел, наширок сколько ассортимент продукции, которую завод выпускает. Коллектив постоянно развивается, стремится выходить на рынки с новыми интерес-

ными предложениями. Давайте работать дальше.

Николай Корнев, инженер группы по огнеупорам Магнитогорского меткомбината: - Для доменного цеха приобретаем на динасовом заводе набивные массы, лёточные, есть поставки сталепроводки в кислородно-конвертерный цех – защитные трубы, стопора-моноблоки, погружные и стаканы-дозаторы. Недавно были небольшие недочёты с одним из видов продукции. Ваши специалисты быстро приехали, вместе разобрались, устранили причину и продолжаем сотрудничать.

Сегодня я увидел, как плавят корунд, идёт формование на изостатическом прессе. За рубежом приходилось наблюдать за этими процессами, но и мы, как говорится, не лыком шиты. Я будто заново открыл для себя «ДИНУР».

Сергей Поморцев, старший менеджер инжиниринговой службы ООО «Огнеупор»: - Такая школа полезна и необходима. В ходе поездки родилось много идей, мыслей. Я увидел, что динасовый завод уверенно идёт вперёд быстрыми темпами и в правильном направлении.



Сергей Спирин: «У «ДИНУРА» есть чему учиться».

Подвести итоги дня, проведённого на «ДИНУРЕ», я попросила Сергея Спирина, технического директора корпорации производителей чёрных металлов, под эгидой которой межзаводская школа металлургов и огнеупорщиков собралась в очередной раз: - То, что нынче мы увидели представителей стольких предприятий, доказывает значимость такой формы общения между производителями и потребителями огнеупорной продукции.

У динасового завода есть чему учиться. Это известный на российском рынке и за рубежом производитель огнеупоров, продукция которого соответствует самым высоким мировым стандартам. Вы, несмотря ни на какие трудности, сумели сохранить коллектив, грамотно осуществить технологический прорыв, выйти на рынок с новыми изделиями, которые востребованы. Это мы всё увидели сами

Спасибо за тёплый приём, открытость, отличную организацию работы нашей школы.

> Алла ПОТАПОВА Фото автора

Вести из цехов

Нужна, как воздух

На участке корундографитовых изделий цеха №2 заводские строители монтируют аспирационную систему.

Установка уже собрана, сейчас специалисты РСУ занимаются воздуховодами, развязками, вентилятором.

Вместе с исполняющим обязанности начальника участка Алексеем Варенцовым обходим объект, необходимый огнеупорщикам, как воздух. Его запуск позволит улучшить условия труда работников, занятых

механической обработкой продукции: шлифовкой поверхности изделий, снятием лысок, сверлением отверстий. Здесь также изготавливают образцы для испытаний. Пока в специальном помещении, где стоят станки, пыль столбом. Старая вытяжка, похоже, не справляется.

В среду делали механическую обработку стаканов

быстрой замены. Заказов на эти изделия от металлургов каждый месяц много. Увидела, что в очереди на шлифовку – несколько корзин со сформованными изделиями данного ассортимента.

Мощная централизованная аспирационная система исключит повышенную запылённость не только в данном помещении, но и, как сказал Алексей Николаевич, на всём участке.

От килограммов до тонн

Литейщики МЛЦ завершили октябрь со стопроцентным выполнением плана.

Проведено десять плавок, в результате которых предъявлено 29 тонн 364 килограмма разного вида литья: марганцовистого, углеродистого, бронзы и чугуна. Большую долю в объёме занимает марганцовистое литьё – 26 тонн.

Сейчас, в начале месяца, здесь готовят формы под новые детали, необходимые рудничанам, огнеупорщикам товарных цехов, другим заказчикам.

Ассортимент изделий, как всегда, разный и по размерам, и по конфигурации. От броней весом 6 килограммов до шестерни более чем в 2 тонны.

Подготовительные к плавке работы ведёт бригада мастера Павла Тагильцева, которая по итогам сентября признана победителем Трудовой Вахты. «Это наш общий успех, - говорит Павел Анатольевич и называет своих коллег. — Формовщики Александр Петрович Езжалый и Андрей Германович Перетрухин - настоящие профессионалы в своём деле. Более опытного стерженщика, чем Валентина Алексеевна Перетрухина, сложно найти. Земледел Ильмира Бахтигораевна Серебрякова - человек ответственный, незаменимый. Выбивальщик Евгений Владимирович Медведев специалист на все руки. Он и сталь умеет варить, и краном управлять».

Алла ПОТАПОВА

Результаты заставляют задуматься

Итоговые собрания

Диалог с коллективом цеха №2 состоялся в Красном уголке 25 октября.

- Итоги работы в сентябре не радуют: с планом производства не справились, сделали на 92 тонны меньше, - проинформировал начальник цеха Александр Федотов. - Поставки - на 98 процентов. Основной невыполненный объём — по коксовому фасону. Причины есть и наши, внутренние, и простои из-за неритмичности поставки прессоснастки.

Есть над чем подумать при анализе выработки – иногда прессовщики заканчивают смену, когда до выполнения плана осталось 10, 20, 30 изделий. Может быть, это кажется незначительным, но по итогам месяца выливается в кругленькую сумму. Если сентябрьские простои снизить вполовину, цех справился бы с планом, - руководитель

обратил внимание коллег на то, что мелочей в работе быть не может.

Уровень производительности, затрат на рубль товарной продукции – с этими показателями второй огнеупорный справился. В заданный уровень брака уложились, объём отходов снижен на 16 процентов.

Говоря о перспективах, Александр Александрович отметил, что есть сложности с загрузкой участка КГИ. Скорее всего, среднемесячный уровень составит 150 тонн. По формовке прогнозируется такой же объём, как последние 3 месяца. На участке по производству плавленых материалов, на помоле - загрузка полная.

Начальник цеха зачитал документ, присланный из Министерства обороны, с просьбой объявить благодарность работникам, хорошо проявившим себя во время недавних военных сборов. Это Евгений Емелькин, Антон Прискалов, Ильдар Рамазанов, Станислав Тазомов, Сергей Маслов, Константин Фёдоров, Вячеслав Некрасов, Олег Булычев, Владимир Рачёв, Анатолий Горюнов.

Из зала прозвучал вопрос от машиниста крана по поводу слабого освещения на прессоформовочном участке.

- Да, проблема существует, - согласился А.Федотов.

Электрик Михаил Черний добавил:

- Как раз сегодня получили ещё светильники, в понедельник начнём устанавливать.

Как всегда, на собрании поздравили победителей очередного этапа Трудовой Вахты.

Екатерина ТОКАРЕВА



Область, город

На первом заседании

29 октября состоялось тридцать шестое заседание Законодательного Собрания Свердловской области.

Повестка первого в осенней сессии заседания включала 54 вопроса. «Очень важный блок – это налоговые законы», - прокомментировала председатель Заксобрания Людмила Бабушкина. - Их необходимо принять перед рассмотрением проекта бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов в первом чтении. Законопроекты касаются налога на имущество организаций, транспортного налога, внесения

изменений в закон о бюджетном процессе и другие. Рассмотрено предоставление налоговых льгот и снятие преференций. Организации и граждане, имеющие автобусы экологического класса 5, освобождаются от уплаты транспортного налога. Для тех, кто осуществляет перевозки на автобусах более низкого экологического класса, льгота отменяется. Это делается для того, чтобы повысить экологическую безопасность

транспорта». Депутаты рассмотрели закон о создании зелёного пояса вокруг Полевского. Это уже третий муниципалитет после Екатеринбурга и Верхней Пышмы, который инициировал создание зелёной зоны. На рассмотрении находится еще 12 подобных законопроектов. Это говорит о том, что не только жители муниципальных образований, но и руководители органов местного самоуправления заинтересованы в том, чтобы сохранять зелёные зоны и приумножать их количество.

Второстепенных строчек в бюджете нет

На первом заседании осенней сессии Законодательного Собрания Свердловской области губернатор региона Евгений Куйвашев выступил с докладом об основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов.

По-прежнему главной задачей остаётся реализация национальных проектов, определённых Указом президента России и региональной программой «Пятилетка развития».

«Перед нами президент поставил задачи по достижению целевых показателей. На их выполнение заложены серьёзные сред-

ства – более 30 миллиардов рублей только в 2019 году, которые пришли в экономику. Не снизим объём финансирования и в следующем году.

Мы приняли ряд серьёзных документов, касающихся развития реального сектора экономики. И, конечно, это развитие Екатеринбурга, Нижнего Тагила, трёхсотлетие которых мы будем отмечать. Это подготовка к Универсиаде. На самом деле нет второстепенных вопросов: если стоит строчкой в бюджете, значит он - главный. Таких вопросов в ходе консультаций с депутатами, в работе согласительных комиссий возникнет ещё много», — сказал Евгений Куйвашев.

Среди лучших налогоплательщиков – «ДИНУР»

Губернатор Евгений Куйвашев 29 октября вручил награды лучшим налогоплательщикам Свердловской области.



В очередной раз правительство Свердловской области признало «ДИНУР» лучшим налогоплательщиком.

«Хочу поблагодарить руководителей предприятий, признанных в этом году лучшими, и через них - выра-

зить слова благодарности трудовым коллективам. Мы со своей стороны всегда будем делать всё возможное, чтобы оказывать поддержку вашим предприятиям», - сказал глава региона.

Почётным дипломом губернатора Свердловской области награждены Свердловская железная дорога филиал РЖД, компания УГМК, Северский трубный завод, Первоуральский динасовый завод, ГАЗЭКС, «Водоканал Каменск-Уральский», свинокомплекс «Уральский».

Конкурс среди налогоплательщиков Свердловской области проводится ежегодно. Это один из механизмов повышения внимания к вопросу своевременной уплаты налогов, сборов и других платежей в региональный бюджет.

Ольга САНАТУЛОВА

Разговор с депутатом

С Днём народного единства!

День народного единства – молодой праздник. Мы впервые его отметили в 2005 году. И тогда, и позже в обществе было много споров, непонимания...



Да что говорить, если даже наш президент спустя 10 лет признавался: «Многие в нашей стране, я в том числе, когда этот праздник воссоздавали, думали: это ещё что такое? это зачем? что у нас, праздников мало что ли, чтобы за столом посидеть, отметить, встретиться с друзьями?».

Но сегодня мы все прекрасно понимаем, что это – один из главных праздников России! России новой, России вековой!

Вы представьте: на территории одной только Свердловской области живут, работают, учатся более 150 народов и народностей! А ещё мы имеем такие понятия общности, как сибиряки, кавказцы, москвичи и питерцы, волжане и камчадалы... Я родился в Тбилиси, но горжусь, когда меня называют уральцем!

А все вместе мы – россияне! Сыны и дочери великой

Недавно журналисты одного издания спросили меня: «Что надо делать на уровне государства и каждого региона, чтобы нивелировать межнациональные проблемы?». Понимаете, не важно, где мы живем — в Калининграде, Москве, Екатеринбурге, Красноярске или во Владивостоке, в Татарстане или Чечне, Туве или Бурятии — во всех городах и весях идёт реализация проектов развития единой нации — народа России. Это главное! Президент, правительство, Госдума, прочие институты власти ставят задачу выровнять уровень жизни между регионами. Но не советскими методами — отобрать у сильных и отдать слабым. А так, чтобы слабых сделать сильными!

И всё у нас непременно получится, если мы будем едины в своих стремлениях!

Есть такая старая незатейливая притча. Бежал по горному лесу ручеёк, сам собою любовался: ловкий, проворный, быстрый, чистый и прозрачный! Рядом бежали такие же ручейки, но он ни с кем не хотел сливаться, считал себя сильным, думал, что сам всё преодолеет. Вдруг выбежал в поле, а там ослабел, силенок не хватило, растёкся и почти пропал. Только тонкой струйкой по каким-то подземным ходам, весь грязный, добрался он до реки и начал ей жаловаться: «Если бы не это противное поле, то я бы и сам давно стал рекой!». Услышав это, река всплеснула волнами: «Эх, ты, глупый! Поле совсем не виновато. У того, кто отталкивает других, стать рекой — сил не хватит».

Такие притчи надо почаще нашим детям рассказывать. Да и взрослым об этом стоит иной раз подумать.

И праздник сегодняшний – День народного единства тоже пронизан народной мудростью. А потому живёт, и встречаем мы его с великой радостью!

С праздником вас! В единстве - победим!

Зелимхан МУЦОЕВ, депутат Государственной Думы РФ



В последний месяц осени

Производство

Утверждены ноябрьские планы производства и отгрузки продукции.

Первый цех загружен почти по всему ассортименту. На участке формованных огнеупоров предстоит ежесменно делать почти по 22 тонны блоков и по 1315 плит. Чтобы обеспечить производство жидким стеклом, требуется выдавать по 6 тонн данного материала.

При многообразии продукции участка бокситомагнезиальных огнеупоров полный режим работы сохраняется на гнездовых блоках - по 4,6 тонны в смену, дроблении материалов - по 40 тонн, помоле – 44 тонны, тонкомолотом корунде - 2,1 тонны. По-прежнему остаётся небольшой загрузка по желобным массам. Пока всего на десять смен, по 26 тонн в каждую. Сохраняется стабильный спрос на новую продукцию - стаканы с циркониевыми вставками.

Растут объёмы производства товарных порошков. Чтобы справиться с заданием, коллектив этого отделения трудится в круглосуточном режиме. Востребованы изделия из кварцевой керамики. В смену коллектив УПОКИ должен предъявлять по 157 штук продукции разного ассортимента. Плавка кварцевого стекла ведётся в двухсменном режиме, его дробление - круглосуточно. Ни днём, ни ночью не останавливается производство ВКВС на кварцевом стекле.

На участке неформованных огнеупоров изготавливать желобную массу предстоит в течение двадцати одной смены - почти по 18 тонн в каждую, по лёточным загрузка остаётся недостаточной для имеющихся мощностей.

Во втором цехе ноябрьские планы большие. Практически по всей технологической цепочке предусмотрены дополнительные смены. На помоле, при изготовлении индукционных порошков и заполнителей, производстве динасового мертеля, шламов,

жжёного боя. Своевременно отгружается на соседний участок шихта для блоков.

Прессоформовочный участок работает по трёхбригадному графику. Объёмы продолжают расти. Ассортимент огнеупорной продукции очень широкий. Чтобы уложиться в подекадное планирование, в смену необходимо формовать по 80,8 тонны изделий. Садить в туннельные печи ещё больше – по 92,5 тонны. После обжига рассортировывать почти по 82 тонны готовой продукции.

Рудничане, чтобы обеспечить огнеупорный цех сырьём, добычу и дробление планируют вести на протяжении двадцати смен - по 1200 тонн кварцита в каждую. Подача на ПФУ материалов необходимого зернового состава ведётся своевременно.

Отделения участка подготовки сырья для огнеупорных производств загружены на весь предстоящий месяц. Дробление и помол организованы в три смены со смещёнными выходными. Плавка корунда и диоксида циркония, как всегда, ведётся круглые сутки.

Трёхсменный четырёхбригадный режим сохраняется на участке корундографитовых изделий. Здесь ежесменно должны выдавать на-гора по 2,3 тонны продукции.

Механолитейщики «завязаны» на товарные цехи. Для второго, к примеру, необходимо собирать по 10 пресс-форм в смену. Полная загрузка у токарей, литейщиков, работников отделений по изготовлению металлоконструкций, механизации и автоматизации, станков с числовым программным управлением.

В последнем осеннем месяце полный режим предусмотрен для автотранспортников, железнодорожников, строителей.

Алла ПОТАПОВА

ПРИЁМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутат городской Думы по округу №5 Кирилл Валерьевич БРАГИН

проведёт очередной приём

7 ноября с 17 до 18 часов

в управлении социального развития Первоуральского динасового завода

(ул.Ильича, 7, кабинет №6). Предварительная запись по телефону 27-89-02

ЕСЛИ В СЕМЬЕ РОДИЛСЯ ПЕРВЕНЕЦ

Официально

С 1 января следующего года ежемесячная выплата при рождении или усыновлении первого ребёнка будет предоставляться до трёх лет. Соответствующий Федеральный закон подписан президентом страны.

С этого же момента получать такую меру поддержки смогут семьи, чей доход не превышает двухкратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в регионе. Сейчас она предоставляется тем, у кого средний достаток не выше 1,5-кратной величины.

Нужно учитывать, что ежемесячная выплата полагается только тем нуждающимся семьям, в которых

первый ребёнок родился или усыновлён, начиная с 1 января 2018 года.

Подсчитать, имеет ли ваша семья право на выплату, можно,

сложив общую сумму доходов за 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления, разделив её на 12, а потом - на количество членов семьи, включая ребёнка. Если полученная величина меньше 1,5-кратного прожиточного минимума труустановленного в Свердловской области за второй квартал прошлого года, можно обращаться в управление социальной политики за назначением ежемесячной выплаты. Перечень необходимых документов утверждён приказом российского Министерства труда и социальной защиты.

При подсчёте общего дохода семьи учитываются зарплаты, премии, стипендии, компенсации, социальные пособия - в том

С 1 января 2020 года срок ежеме-

сдали документы не позднее шести месяцев спустя, или со дня обращения, если малышу уже исполнилось полгода.

Сейчас установленная сумма выплачивается до достижения ребёнком полутора лет. С 2020 года срок поддержки будет продлён до трёх лет. Первый выплатной период рассчитан на год, после чего нужно снова подать документы.

Ежемесячную выплату в связи с рождением или усыновлением первенца сегодня получают 450 первоуральских семей. Многим из них она назначена на

> год со дня появления малыша. Для непрерывного продолжения выплаты на следующий период получателям нужно обратиться с заявлением

повторно в день достижения ребёнком года.

Подать его можно через отделения Многофункционального центра «Мои документы», расположенные по адресам: улица Береговая, 48 и улица Ватутина, 31. Есть офисы в Билимбае и Новоуткинске. Режим рабодоспособного гражданина, дет осуществляться со дня ты – на официальном сайте

сячной выплаты на первого ребёнка будет продлён с полутора до трёх лет. Сейчас её получают 450 первоуральских семей. числе, по безработице, по

беременности и родам, по временной нетрудоспособности, которые подтверждаются соответствующими документами.

Подать заявление о назначении выплаты можно в течение полутора лет со дня рождения ребёнка. Она бурождения, если родители

Для удобства расчёта можно обратиться к таблице

Год	Прожиточ миниму	/4 F	Доход семьи из 2-х человек	Доход семьи из 3-х человек	Размер ежемесячной выплаты
2019 2020			34 128 47 052	51 192 70 578	11 133 11 514

Управление социальной политики Первоуральска



СЧАСТЬЕ -В ПРОСТЫХ ВЕЩАХ

Вечные ценности

Хорошо, если в семье руководит любовь. Именно это чувство является главным у супругов ЯШКИНЫХ, работников первого цеха Альфины Григориевны – машиниста электролафета участка по производству формованных огнеупоров и Олега Павловича – транспортировщика участка бокситомагнезиальных огнеупоров.

Это сегодня Альфина Григориевна - опытный мастер своего дела, которая отработала на УПФО более десяти лет. В далёкие 80-е вчерашняя выпускница приехала из Башкирии к родственникам и устроилась на завод в столовую цеха №1. Как только девушке исполнилось восемнадцать, сразу перевелась на формовку, начала работать по сменам. Завод предоставил общежитие.

В конце лета 1985 года на Динас на практику от школы милиции приехал двадцатичетырёхлетний Олег Яшкин. Альфина с перых минут покорила сердце молодого человека. Возвращаясь обратно на учёбу в Нижний Тагил, Олег твёрдо решил, что она станет его женой. «До сих пор помню этот день, - с улыбкой вспоминает Альфина Григориевна. – Пришёл за мной на работу в милицейской форме. Мастер смены Зинаида Васильевна Татаркина не хотела отпускать с производства. Были нужны рабочие руки».

В Башкирии сыграли весёлую свадьбу. Родственники, друзья, соседи любовались красивой парой. Спустя некоторое время, Альфина вернулась на завод, а Олег продолжил учиться в школе милиции.

Яшкины вместе более тридцати лет. «В следующем году у нас будет коралловая свадьба», - не без гордости говорит Альфина Григориевна.

Олег Павлович, как капитан корабля, ведёт свою семью вперёд, умело обходя жизненные перекаты и пороги. «Для меня — это самый близкий и любимый человек. Без него никуда и никак, - делится со мной



собеседница. — Заботится и бережёт. Вернувшись ночью домой со смены, встаёт утром, чтобы отвезти меня на работу».

Олег Павлович - не только опытный рабочий, которого ценят и уважают коллеги по цеху, имеющий несколько Почётных грамот и Благодарственных писем завода, но и прекрасный столяр и плотник. В разговоре со мной, он, не хвастаясь, рассказывает, что помог родственникам построить не один дом, всё, что можно делать руками, делает сам.

Супруги давно трудятся на одном предприятии, но о работе дома предпочитают не разговаривать. «Никогда не ссоримся. Пара слов — вот и весь спор, быстро всё гаснет, - раскрывает семейные секреты Олег Павлович. — Когда только поженились, она могла не разговаривать день-два из-за мелочи. Я научил её через пять минут уже улыбаться».

Супруг с любовью говорил о жене. Какая она добрая, никогда не держит зла. Отдельный разговор зашёл о кулинарных способностях Альфины Григориевны. Олег Павлович похвастался, рассказав о пышных пирогах, сочных мантах.

В семье Яшкиных готовят и национальные блюда. Бешбармак, беляши, рисовая каша на мясном бульоне у хозяйки получаются отменные. Себе на заметку взяла рецепт приготовления целого гуся, фаршированного яблоками и черносливом. В квартире супругов

часто собираются друзья, родственники. Братьям, племянникам, сёстрам, детям — всем хватает места у гостеприимных хозяев. «Живём дружно и весело, рассказывает Альфина Григориевна. — За столом часто поём русские и татарские песни, можем и национальный танец станцевать».

К родителям на огонёк с радостью заезжает взрослая дочь Людмила. Девушка работает и заканчивает обучение по специальности – управление кадрами.

Отдыхать муж с женой стараются вместе, заранее планируя поездки. Много путешествуют, не раз бывали за границей, объехали всё побережье Чёрного моря. Им хорошо вдвоём. Могут отдохнуть в заводском санатории «Лесная сказка», махнуть в Башкирию к многочисленным родственникам или уехать на рыбалку, посидеть у костра.

По мнению Альфины Григориевны, у неё есть всё, что нужно для счастья – семья, прекрасный муж, красавица-дочь, любимая работа. Осталась только одна мечта – жить в своём доме.

«Всё ещё впереди», - отвечает на это Олег Павлович. Он считает, что всю жизнь нужно учиться. Учиться у старших и не говорить: «Всё знаю». «До сих пор стараюсь запоминать, улавливать и впитывать информацию, - заканчивает разговор рабочий. — Не стесняюсь спрашивать, если человек это знает лучше меня».

Попробовать своими руками

Наставничество

В начале октября механолитейный принял на производственную практику студентов Первоуральского металлургического колледжа.

Новички работают два дня через два по четыре часа. Каждый имеет дневник, в котором руководители практики мастера Григорий Пешехонов и Ольга Тимошенко отмечают освоенные умения и навыки.

Ольга Алексеевна говорит, что её подопечные Денис Бочкарёв и Александр Некрасов - ребята старательные. «Перед тем, как дать задание, читаем чертёж, - рассказывает она. - Разбираем, чтобы было всё понятно». Работу практиканты выполняют для начала простую, по своим силам и возможностям. Не всегда получается быстро справиться с поставленной задачей, но ребята настойчиво стараются добиться нужного результата.

Новички осваиваются на производстве под руководством опытных токарей. Денис Бочкарёв набирается трудовых навыков у Александра Багаева и Фёдора Волкова. Студент третьего курса на заводе впервые. На производстве ему нравится. «Практика проходит на «ура!», - говорит Денис.

В первый день юноша познакомился с коллективом, со всем цеховым оборудованием. На следующий — встал самостоятельно за станок. Необходимо по данным чертежам выточить шайбы в количестве двадцати штук разного диаметра и толщины. «Всё понятно, несложно, - объясняет он. — Во многом помогают теоретические знания, полученные в колледже. Рядом - наставники, при необходимости им всегда можно задать вопрос, обратиться за помощью, подсказкой»

Впечатления от завода у Дениса только положительные. Юноше понравился коллектив цеха. Студент всерьёз подумывает о том, чтобы после окончания учёбы вернуться на «ДИНУР».

Его наставник Александр Багаев видит заинтересованность практиканта. «Всё, что умею сам, рассказываю и показываю на станке, - делится токарь, - Денис старательно учится и перенимает опыт. Он уже теоретически подкован, осталось закрепить знания на практике. Считаю, что в будущем из него получится неплохой специалист».

В отделении механизации и автоматизации проходят практику Владислав Стрельченко, Владимир Глухов. Наставником у студентов — Фёдор Мурзашев. Мастер не первый раз работает с новичками. Знает, что молодым нужно набить руку, научить их вытачивать детали с точностью до долей миллиметра.

Будущие токари с первых дней на производстве чувствуют ответственность за результат и учатся работать в трудовом коллективе.



Денис Бочкарёв с наставником Александром Багаевым.

Автор материалов Лариса ОГЛОБЛИНА



Трудовая Вахта

ОСВОИЛА НОВУЮ ПРОФЕССИЮ

3

ПОБЕДА! 1945-2020

«ПИШЕТ» ЭЛЕКТРОДАМИ

Виталий ЛЮЦКО – специалист по металлу. Именно так можно охарактеризовать электрогазосварщика механолитейного цеха, ставшего «Лучшим по профессии» по итогам первого осеннего месяца.

Прошло всего чуть больше полугода, как лаборантом химического анализа в отдел технического контроля пришла Юлия ПЕРМИНОВА. Сегодня она «Лучшая по профессии» среди молодых рабочих за сентябрь по итогам юбилейной Трудовой Вахты.

Часто бывает, что на предприятие молодые приходят, если уже были на практике, или у них здесь работают знакомые, родственники. У Юли на «ДИНУРЕ» никто не трудится. Девушке захотелось попробовать себя на производстве и узнать, что такое завод. Начинала лаборантом на участке бокситомагнезиальных огнеупоров в первом цехе, позднее перевелась во второй. Разговаривая с Юлей, вижу, как горят глаза, как с неподдельным интересом она говорит о том, что хочется узнать многое и познакомиться с разными

Девушка вспоминает свою первую смену, которую ей пришлось отработать в ночь. «На завод попала впервые. Не была на таком производстве, даже с экскурсией в школе,

- рассказывает она. - Старалась всё запомнить, посмотреть, попробовать сделать самостоятельно. Информацию впитывала каждой клеточкой». Юля с благодарностью вспоминает своих наставников. В первом цехе - Марина Первойкина, во втором — Валерия Картавцева. Опытные коллеги обучили тонкостям и нюансам профессии лаборанта. «За смену нужно успеть многое, - говорит Юля. — Готовую продукцию проверить на сухой остаток, на плотность, и документы правильно оформить».

Моя собеседница закончила Первоуральский металлургический колледж. Её специальность - архитектор-проектировщик. «Лаборант и архитектор - это абсолютно разные профессии», - не удержалась я от удивления. Оказывается, существуют точки соприкосновения, и полученные знания помогают в нынешней работе. «Чертёж на готовое изделие нужно так же уметь правильно читать, что и проект на дом, - объясняет Юля. - Работаю с готовой продукцией. Отбираю пробы после выхода изделий из печей, замеряю, чтобы соответствовали всем размерам». Молодая лаборантка ответственно относится к своим обязанностям. У заказчиков высокие требования к огнеупорам, нужно соблюдать все критерии. Каждая марка должна соответствовать нормам по химическому составу, конфигурации.

Все родители переживают за своего ребёнка. Так, мама и отец Юли не



сразу одобрили выбор. Но со временем, увидев интерес дочери к заводской жизни, успокоились. «Для моих - главное, чтобы меня всё устраивало, чтобы мне было комфортно, - утверждает Юля. – Если мне хорошо, то и они спокойны». Девушка с родными часто бывает на заводских мероприятиях. Её брат Максим — солист студии бального танца «Фиеста». Сестра старается не пропускать ни одного концерта.

В свободное время Юля вяжет игрушки. С фотографий, которые показала мастерица, смотрели симпатичные зайчики, милый жирафик, добрые гномики в колпачках. «Увидела в соцсетях, захотелось попробовать самой, - так девушка объяснила начало своего увлечения. - Освоила технику вязания крючком. Идея приходит во время работы. Можно просто обвязать шарик, всё остальное плод фантазии». Юля рассказала, что в интернете многие делятся секретами, находками. «Хочется чего-то нового, - говорит она. - Форма остаётся прежняя, остальное можно обыграть и поэкспериментировать, носик пришить другой, ушки укоротить – вот и мишка получился». Вязаные новогодние ёлочные шары, украшенные снежинками, разные зверушки расходятся моментально. Но первые игрушки дочь подарила маме.

В жизни столько интересного, думаю, что впереди Юле встретится много хорошего, чего ей захочется попробовать.

Сварщик — профессия ответственная, почти виртуозная. От мастерства рабочего зависит качество сварочных швов. У Виталия Владимировича они получаются красивые и надёжные. Немудрено, ведь этой профессии он посвятил всю жизнь. Закончил седьмое профтехучилище по специальности — газосварщик. После службы в рядах Вооружённых Сил взял в руки сварочный аппарат, да так больше с ним не расставался.

Начинал трудовую деятельность на «ДИНУРЕ», затем несколько лет отработал в ЖКХ и снова вернулся на родной завод. Все эти годы оттачивал мастерство электрогазосварщика. «Рука набита, многое умею, - чуть смущаясь, говорит Виталий Владимирович. — Работал в коммунальном хозяйстве, там под давлением батареи «варили», сейчас в механолитейном - несложно».

Мне, как человеку малосведущему в тонкостях сварочных работ, кажется главным, чтобы рубчик был тонким. Оказывается, не совсем так. «Важно корень шва проварить, - объясняет В.Люцко. — Сверху шов наложишь, будет красиво, а внутри может оказаться

непроваренным. Это уже брак».

Своё умение электрогазосварщика Виталий Владимирович передаёт без утайки молодым рабочим. «После училища ребята знают, как держать сварочный аппарат в руках, - говорит он. - Но у нас специфика другая, марки пишем на лицевых. Это нелегко. Не каждый сможет наварить цифры и буквы. Нужна сноровка и опыт». Новичкам тонкости показывает на практике, как лицевые направлять, как буковка выводится, как вторую лучше написать. Молодые специалисты внимательно смотрят и запоминают, затем сами пытаются сделать так же. «Обмазку убираем, «пишем» специальными электродами, - продолжает рабочий. - Учу наваривать аккуратно».

Стаж у В.Люцко большой, я понимаю, что аппаратом «написать» он может многое. Целая наука — сварочная каллиграфия. Один из учеников Виталия Владимировича — Андрей Кайманаков трудится на участке плазменной резки. При необходимости всегда подменяет своих коллег.

- Использую своё мастерство и опыт, накопленный годами, - так отвечает рабочий на мой во-

прос о том, что нужно, чтобы стать победителем в трудовом соревновании. Очередное звание «Лучший по профессии» пополнило копилку благодарностей героя этого снимка.

В свободное время Виталий Владимирович любит вместе с женой побродить по лесу, наслаждаясь тишиной, собирая природные дары, посидеть с удочкой на утренней зорьке или вечерком. Овчарка по кличке Дик с нетерпением ожидает поездки на природу, где вдоволь можно побегать, а потом, улегшись около костра, наблюдать, как хозяйка варит вкуснейшую уху.



Автор материалов и фото Лариса ОГЛОБЛИНА



ЗАВОДСКОЙ КАЛЕНДАРЬ: НО ЯБРБ

16 ноября 1989 года утверждён Устав Первоуральского динасового завода, 23-го числа этого месяца получено Свидетельство о занесении предприятия в Государственный реестр участников внешнеэкономических связей СССР под № ΠΠ-1165/183.

Ноябрь 1996 года. Специалисты ПКО начали проектирование электропечи по плавке шпинели, её изготовление и монтаж осуществлял коллектив под руководством главного механика завода Юрия Старицина.

Ровно через год выпущена опытная партия шпинели.

Ноябрь 2001 года. В цехе № 1 сдан участок по производству продувочных фурм и гнездовых блоков. Проектная мощность — 100 блоков и 300 фурм в месяц. Узлы для продувки стали аргоном в стальковшах — продукция «капризная», на участке — особый микроклимат.

2 ноября 2004 года получены 4 диплома, подтверждающие присвоение Знака «Российское качество» группе продукции цеха №1 до 2007-го: изделиям динасовым, корундовым бетонным для стальковшей, муллитокорундовым, высокоглинозёмистым периклазоуглеродсодержащим.

Ноябрь 2015 года. В механолитейном цехе идёт освоение новых металлических обечаек для огнеупорных изделий, всего для производства корундографитовой и кварцевой продукции используются 5 видов обечаек, спрос на которые постоянно растёт.

время обновления

Машина времени

Какие события осени оставили след в заводской истории, узнаем, вернувшись на несколько лет назад.

Ноябрь 1998 года стал для коллектива цеха №2 временем выполнения двух экспортных заказов - чешского по коксовому фасону и иорданского на стеклодинас. Для Чехии предстояло к 15-му сформовать 86 марок, что для небольшой по объёму партии довольно трудоёмко, с учётом жёстких требований к качеству готовых изделий. Дополнительная сложность заключалась ещё и в том, что времени на раскачку, отладку режимов обжига в цехе не было – к 1 декабря заказ предстояло выполнить.

В Иордании ждали 380 тонн динасовых изделий, 33 тонны мертеля и 23 тонны легковеса. Особенность этого экспортного заказа в том, что коллективу нужно было, наряду с привычными, изготовить 82 нестандартных изделия, в том числе, весом до 69 килограммов. Сформовать, произве-

сти обжиг «тяжеловесов» квалификация требовалась высокая, поэтому на экспорте всегда работали самые опытные, способные проявить своего рода творческий подход к повседневной работе.

В ноябре 2007 года на прессоформовочном участке цеха №2 начала работать линия по приготовлению масс. Она объединила 11 бункеров, столько же дозаторов, смеситель, кранбалку и передаточную тележку.

Управление всем производственным процессом осуществлялось из операторной, при помощи компьютера, отслеживающего каждый этап приготовления. Сырьё загружали вручную, а дозировка и смешивание уже проводились автоматически. Задача оператора - ввести нужную программу и контролировать её выполнение.

Линия «родилась» в Нижнем Новгороде, где были изготовлены для неё дозаторы и разработан проект программного обеспечения. На месте линию «вписывали» конструкторы, специалисты РСУ, ЦЛМ, механолитейного цеха, ЛАСУТП, службы электрика второго цеха, подрядчики.

Главным заводским объектом ноября-2015 был строящийся участок по выпуску диоксида циркония. Печь РКЗ-1 установлена, подготовлена трансформаторная подстанция, трёхэтажная площадка «заселялась» необходимым производственным оборудованием. Заводские монтажники заканчивали работу по изоляции, установке рукавного фильтра. Подрядчики прокладывали кабели, занимались системой подачи воды для охлаждения печи.

Как при любом строительстве, здесь все и всё



В ноябре 2015-го завершилось строительство участка по выпуску диоксида циркония.

были взаимосвязаны, дело организовали чётко, потому что нельзя подвести тех, кто идёт следом.

Вся работа на участке была разделена на два этапа. Первый - установка и запуск печи. Пока на ней начиналась отработка технологии, сдали комплекс по

переработке материалов на востребованные фракции. В конце 2015-го на заводе начали выпускать ещё один важнейший вид сырья, необходимый для производства продукции.

> К истории обращалась Екатерина ТОКАРЕВА

В МИРЕ, СТРАНЕ И ОБЛАСТИ

3 ноября — 65 лет со дня установки курантов на башне здания администрации Екатеринбурга.

День народного единства. Празднуется в память о дне 4 ноября освобождения Москвы от польских интервентов силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина

и Дмитрия Пожарского (1612 год).

7 ноября — День согласия и примирения.

> 90 лет назад в Свердловске пущен первый трамвай по маршруту «Железнодорожный вокзал —

Цыганская площадь».

10 ноября — День сотрудника органов внутренних дел.

13 ноября — 275 лет назад пущен Нижнесергинский

чугуноплавильный и железоделательный завод (сегодня — предприятие в составе группы НЛМК).

15 ноября — Всероссийский день призывника.

95 лет назад президиум ЦИК СССР утвердил переименование Екатеринбурга в Свердловск.

16 ноября — Всемирный день толерантности.

18 ноября — 75 лет назад образован Бисертский район.

65 лет назад рабочий посёлок Дегтярка преобразован в город районного подчинения Дегтярск.

21 ноября — День работников налоговых органов.

24 ноября — День матери.

25 ноября — 25 лет со дня принятия Устава Свердловской области.

27 ноября — 75 лет назад рабочие посёлки Турьинский

и Петропавловский преобразованы в города областного подчинения Краснотурьинск и Североуральск.

30 ноября — 315 лет назад запущена домна Уктусского завода.

на прямой договор

Спрашивали - отвечаем

Специалисты управляющей компании «ПЖКУ Динас» проводят собрания с жителями многоквартирных домов микрорайона по поводу планируемого перехода на прямые договоры с Региональным оператором по вывозу твёрдых коммунальных отходов. За разъяснением о начатой работе мы обратились к старшему экономисту местного жилищно-коммунального управления Любови АКУЛОВОЙ.

- За два последних года в Жилищное законодательство внесены важные изменения, - начала Любовь Викторовна. - Одно касается деятельности по вывозу и утилизации отходов, другое - перехода на прямые договоры по коммунальным услугам между собственниками жилых помещений и ресурсоснабжающими организациями, которые ранее, до апреля 2018-го, предоставлялись только через управляющие компании.

С 1 января текущего года в нашей области заработала новая система по обращению с твёрдыми бытовыми отходами. Министерством энергетики и ЖКХ был проведён конкурс по отбору Региональных операторов. В нашем Западном управленческом округе выбран ООО «ТБО Экосервис». Мы работаем с данной организацией.

Сейчас задача — провести общие собрания в каждом многоквартирном доме, их у нас — 161. Выходим к жителям с предложением о переходе на прямые договоры с Региональным оператором. Разъясняем людям, что плата за вывоз мусора не изменится. Как было 82 рубля 74 копейки с человека, так и останется. Добавится лишь квитанция от «ТБО Экосервиса».

- Какие вопросы чаще задают участники собраний?

- Например, почему такая сумма, а не другая. Отвечаем, что оплата за эту коммунальную услугу производится по нормативам, утверждённым Региональной энергетической комиссией, и тарифам, полученным от Регионального оператора, с которым заключен договор. Кстати, первоначальная сумма за данную услугу составляла 119 рублей с человека, с 1 сентября она, как видите, стала меньше.

На собрания, к сожалению, приходит очень мало жителей. Поэтому, чтобы узнать общее мнение, до-



полнительно организовываем заочное голосование. Начальники жилищно-эксплуатационных участков, инженер по работе с населением и техники-смотрители обходят с соответствующими бюллетенями квартиры, заранее предупредив об этом собственников. У каждого нашего специалиста есть документ, что очень важно, так как мы постоянно предостерегаем жителей, особенно пожилых, быть осторожными с разного рода квартирными мошенниками.

- Что показали уже проведённые собрания?

- Большинство динасовцев готовы перейти на прямой расчёт с организацией, вывозящей твёрдые коммунальные отходы. Оплата за электроэнергию, отопление, горячую и холодную воду по-прежнему будет вноситься по квитанции, получаемой от нашей управляющей компании, которая, кстати, является и ресурсоснабжающей. Получается, что жители микрорайона давно оплачивают за тепло и воду по прямому договору.

- Любовь Викторовна, на сегодняшний день ПЖКУ полностью рассчитывается с Региональным оператором за вывоз твёрдого мусора?

- В настоящее время про-

сроченная задолженность по данной статье расчётов составляет 2,5 миллиона рублей. Причина? Долги населения. Я сделала анализ за девять месяцев текущего года, статистика такова: за ТКО оплатили лишь 80 про-

центов собственников многоквартирного жилья. А счета-то от оператора приходят в полном объёме.

Здесь у нас два пути: либо изымать деньги от других услуг – содержание жилого фонда, отопление и так далее, либо перечислять только собранные за вывоз мусора средства, что мы и делаем, в результате чего и накопилась данная кредиторская задолженность, что чревато штрафными санкция-

Мы эту услугу не оказываем, являясь по сути посредником между жителями и Региональным оператором. Закон подсказал выход из такой

подсказал выход из такой ситуации – прямые договоры с ресурсниками, на которые и готовимся перейти.

- Когда это случится?

- Работа предстоит большая. Об итогах проведения общих собраний мы обязаны сообщить Региональному оператору и в Государственную жилищную инспекцию, предоставить все данные о собственниках. Планируем завершить данную работу к 1 февраля следующего года. У оператора на оформление отношений с пользователями их услуги есть ещё три месяца. В любом случае, жители будут заранее предупреждены о переходе на прямой договор с «ТБО Экосервис», в квитанциях укажем телефоны, по которым можно будет получить любую информацию об изменённой форме расчётов.

- Некоторые городские управляющие компании начали эту работу. Мне, например, уже пришла отдельная квитанция за вывоз твёрдых коммунальных отходов.
- K такой форме расчётов за эту услугу постепенно перейдут все.

Алла ПОТАПОВА Фото автора

Вступили в силу

Новые российские законы вступили в силу с 1 ноября 2019 года.

О суверенном Рунете

Закон №90-ФЗ. о суверенном Рунете направлен на обеспечение безопасности и устойчивости функционирования сети Интернет на территории России.

Российская власть пытается взять под контроль интернет и распространение информации в нём. Переход на суверенный Рунет в этом месяце только начинается, завершиться он должен будет к началу 2021 года.

Вероятнее всего, ни 1 ноября, ни в течение ближайших месяцев простые пользователи интернета в России никаких изменений не увидят. Пока закон больше затрагивает операторов связи, которые обязаны установить специальное оборудование для его исполнения.

Установка тахографов

С 1 ноября закон обязывает устанавливать тахографы частников - тех, кто владеет автобусами или легковыми автомобилями с восьмью и более пассажирскими местами.

Тахограф - устройство для контроля скорости, маршрута движения транспортного средства, соблюдения водителем режима труда и отдыха.

За отсутствие тахографа, если он обязателен, а также за нарушение режима труда и отдыха водителя будет полагаться серьёзный штраф.

Электронные ПТС

Ввести электронные ПТС планировали ещё с 1 июля 2018 года. Однако, не во всех городах страны для этого была техническая возможность.

С ноября 2019 года они наконец вводятся. Электронные ПТС будут выдаваться на все новые автомобили. Владельцы купленных ранее авто при желании смогут заменить бумажный документ на электронный, такой порядок прописан в специальном постановлении правительства.

О займах и залоге

Микрофинансовым организациям запрещается выдавать займы физлицам под залог недвижимости.

Это означает, что займы нельзя будет выдавать под залог жилого помещения или права на жильё по договору долевого строительства.

Такая мера должна будет резко осложнить один из способов мошенничества, на котором специализировались некоторые микрофинансовые организации.

Сертификация молочных товаров

Становятся обязательными ветеринарные сопроводительные документы на все молочные товары, включая мороженое. Частично обязательная сертификация начала работать ещё с 1 июля.

В ноябре под неё попадают товары, которые до этого были освобождены от обязательного требования о маркировке.

Система "Меркурий", которая запущена для контроля за сертификацией, должна исключить фальсификат с рынка молока.

При сделках с недвижимостью

С 1 ноября 2019 года Росреестр будет направлять уведомления собственникам жилья, если в ведомство поступят электронные документы на проведение сделки с их недвижимостью. Это также будет служить дополнительной страховкой от возможного мошенничества.



Пародии, песни и танцы

А у нас во Дворце

Идут каникулы. Для тринадцати участников проекта «Удивительные наши дети», в третий раз организованного в заводском Дворце культуры, это означает, что на репетиции можно ходить чаще.

- Номера для эстрадных пародий уже выбрали, сейчас наставники готовят с ребятами вокальные выступления, - комментирует художественный руководитель ДК Ольга Макарова. – По индивидуальному графику занимаются с детьми Екатерина Казырицкая, Елена Тишкова, Людмила Грицюк, Алла Смоленская. Азы актёрского мастерства преподаём мы с Любовью Андреевой, руководителем театрального коллектива «Огниво».

По словам Ольги Ни-

колаевны, тур, который объединит в себе вокал и пародии, намечен на 10 декабря. Следующий, хореографический, состоится в начале февраля.

Нынешний сезон получился девичьим. Организаторы рассчитывали раскрыть творческие способности десяти конкурсанток, однако желающих оказалось больше, поэтому в группе теперь 13 человек.

Участницам нового проекта «Удивительные наши дети» - от 8 до 12 лет, большинство учится в пятнадцатой школе. К выходу на сцену готовятся шестиклассницы Лида Фокина, Соня Дозморова и Карина Неверко, пятиклассница Ева Шляфер. Юля Павлухина, Юля Ларионова, Дарина Первова, Кира Стрекалова, Карина Зиязетдинова, Соня Беклемышева учатся в третьем классе, Даша Карпец в четвёртом, Алиса Чернова и Лиза Зеленина — второклассницы.

За несколько месяцев занятий девочки научатся держаться на сцене, попробуют перевоплощаться в разные образы, будут петь и танцевать. И удивлять этим зрителей.

Екатерина ТОКАРЕВА

Короткой строкой

Белят, красят

За всеми трудовыми делами в цехах не забывают об улучшении условий труда и промэстетике.

В автотранспортном цехе заменили остекление в новом модуле, своими силами его утеплили. Железнодорожники покрасили изнутри кабину одного из тепловозов. Машинисты довольны: «Теперь, как новая». Строители в парилках столярного отделения уложили новый кафель. После косметики стало красиво и уютно в комнате отдыха работников отделения товарных порошков УПБМО первого цеха. На прессоформовочном участке второго продолжается бетонирование полов, покрасили ещё один лестничный марш в административно-бытовом комплексе. Механолитейщики отчитались о завершении ремонта в разнарядочной токарного отделения и обновлении входной группы.

Овощи - на стол

На улице - снег, а в заводских теплицах созревают овощи.

С марта по октябрь собрано более 700 килограммов огурцов. На ветках краснеют гроздья томатов.

Каждую неделю в заводской санаторий-профилакторий «Лесная сказка» отправляется 3 килограмма зелени салата.

К остановке – по новому тротуару

Стоп-кадр

Перемены в облике Динаса замечает каждый. Вот ясени у стадиона посадили, газон посеяли, дорогу заасфальтировали, красивое ограждение установили... А недавно от дома №38 по улице Ильича до остановки проложили тротуар, сделали небольшую площадку для автомобилей. Вдоль пешеходной дорожки смонтировали оригинальный забор. Ещё несколько сварочных стежков (на снимке), и этот уголок микрорайона приобрёл ухоженный вид. Фигурные решётки для ограждения сделаны мастерами по изготовлению металлоконструкций МЛЦ, устанавливали их специалисты подрядной организации «Юрмис». Каждый год такой красоты становится на Динасе больше. Нынче забор установили у нового заводского дома, сейчас почти 100 метров - на въезде в микрорайон. Благодаря заводу наш общий дом с каждым годом становится более уютным и благоустроенным.



Алла ПОТАПОВА Фото автора

ДК «Огнеупорщик»

10 ноября в 15 часов

XI открытый городской фестиваль хоров и ансамблей «Поющий край-2019»

Среди участников – хор ветеранов «Россияне», клуб авторской песни «Территория души», вокалисты из Новоуткинска, Битимки, Билимбая, Кузино. *Цена билетов* – 100 рублей.

Детская художественная школа (ул.Пушкина, 19-б)

До 15 ноября

Выставка уральского художника Николая Золотухина «Наброски и эскизы»

Вход - свободный.

Инновационный культурный центр

3 ноября с 18 до 23 часов

«Ночь искусств-2019»

18.00–22.00 Площадка «Русская изба». Фольклорный центр «Русская изба». Знакомство с укладом жизни русского народа, обрядовыми песнями, плясками, хороводами, играми и забавами. Ярмарка сувениров.

Площадка «Татарский дворик». Татаро-башкирский народный коллектив «Йолдыз». Знакомство с национальными музыкальными инструментами, дегустация блюд. Мастер-класс по приготовлению кыстыбыя. Народная игра «Балдак».

Площадка «Цыганское подворье». Цыганский ансамбль «Нэвэ Рома». Традиции гостеприимства ромалов, легенды, поверья, игры, гадания. Вход свободный.

18.00–20.00 Показ сборника мультфильмов уральских аниматоров «Гора самоцветов». Вход свободный.

19.00 –20.15 Концерт Уральского государственного русского оркестра «Народы России»

Стоимость билета — 450 рублей.

20.45 – 22.00 Встреча с создателями проекта «Stenograffia». Вход свободный.

22.00–23.00 Гала-концерт «Ожерелье России». Розыгрыш призов от ИКЦ. *Вход свободный*.

Театр драмы «Вариант»

2 ноября в 11 часов

«Приступ жадности»

Театрализованное представление для самых маленьких Цена билетов – 150 рублей.

3 ноября в 12 часов

«Царевна Лягушка»

Цена билетов – 150 рублей.

3 ноября в 19 часов

«Сказания о земле Уральской. Своя чужая жизнь»

. Цена билетов – 300 рублей.

8 ноября в 19 часов

«Сказания о земле Уральской». Река».

. Цена билетов – 300 рублей.

Кинотеатр «Восход» 3 ноября с 17 до 22 часов

День народного единства и «Ночь искусств»

С 17 до 18 часов – книжная выставка и викторина, творческие номера;

С 18 до 22 часов – показ фильмов «Cirque du Soleil» и «После тебя».

Спортзаряд

Традиция побеждать

Сегодня, в первый день ноября, в заводском Дворце культуры – большой спортивный праздник, чествование футбольной команды «Динур».

Итоги прошедшего сезона можно назвать попаданием в десятку: заводская команда выиграла чемпионат и Кубок Первоуральска, впервые в своей истории два года подряд завоевала звание победителя чемпионата Свердловской области.

Болельщики, футболисты, гости праздника этим вечером вновь переживут волнение и радость, вспомнив наиболее яркие и острые минуты матчей. Чествование чемпионов – самый ожидаемый момент.

Приглашены во Дворец не только депутаты Законодательного Собрания Свердловской области, глава города, председатель городской Думы, председатели областной и городской федераций футбола. Гостями чествования станут вместе с родителями и воспитанники секции футбола, которые тренируются в заводском спорткомплексе.

Репортаж с праздника футбола – в следующем номере.



В 2005 году «Динур» впервые в новой истории стал чемпионом области. В составе команды - нынешний мэр Ирбита Николай Юдин (четвёртый слева в верхнем ряду), вратарь Андрей Шпилёв (стоит первый слева), сейчас тренирует голкиперов «Урала».

Первоуральцев в составе стало больше

Хоккей с мячом

5 ноября «Уральский трубник» включается в чемпионат России. На старте сезона в Доме спорта состоялась пресс-конференция с участием директора клуба Эрима ХАФИЗОВА, спортивного директора Валерия ЭЙХВАЛЬДА, главного тренера Алексея ЖЕРЕБКОВА, капитана команды Николая КОНЬКОВА.

Разговор шёл о подготовке и планах на предстоящий чемпионат, об изменениях в составе «Уральского трубника».

- Всем известно, что покорить вершину не так сложно, как удержать результат, поэтому, после того, как «Трубник» завоевал первую «бронзу» в своей истории, предстоящий чемпионат будет очень непростым, - начал разговор директор. Благодарю за помощь в формировании бюджета клуба губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева, главу города Игоря Валерьевича Кабца, наших основных спонсоров - Группу ЧТПЗ и «ДИНУР». К предстоящему сезону хоккеисты готовы, завтра отправляются в Иркутск, где состоится первый матч чемпионата. Серия домашних игр

начнётся 27 ноября в 18.45, принимаем кировскую «Родину». Вход – свободный.

Говоря о задачах на сезон, Эрим Хасанович подчеркнул, что команда будет выполнять их поэтапно. Для начала — выйти в плей-офф чемпионата.

Перспективы прохорошие, сматриваются - уточнил спортивный директор команды Валерий Эйхвальд, - Да, из команды ушли полузащитник Григорий Липин, нападающий Дмитрий Черных, но произведены замены. С приходом молодых игроков полузащитников Ильи Грачёва, Максима Утебалиева, перспективных первоуральцев, полузащитника Никиты Яговцева и нападающего Егора Ахманаева, «Трубник» стал показывать более коллективный и красивый хоккей.

Прозвучал вопрос о строительстве ледовой арены в Первоуральске. Эрим Хафизов ответил, что сейчас готовится проектносметная документация, ход работ – на контроле у губернатора области.

- Алексей Владимирович, болельщикам всегда приятнее поддерживать земляков на играх. Как оцениваете перспективы молодых первоуральцев? — вопрос главному тренеру.

- Уже видим «первых ласточек» из организованной детско-юношеской спортивной школы «Уральский трубник». Постоянно контактируем с тренерским штабом «молодёжки», просматриваем ребят. Взять Николая Конькова или Ярослава Петровского, Алексея Воробьёва из нынешнего состава команды — это наши воспитанники.

Завершилась прессконференция новостью о том, что «Уральский трубник» планирует в скором времени обзавестись талисманом, для чего объявит конкурс среди болельщиков.

На трёх дистанциях

Плавание

С 25 по 27 октября в Ревде состоялся первый этап первенства Свердловской области «Весёлый дельфин».

Участвовали в нём 503 юных спортсмена из 18-ти городов нашего региона.

На соревновании выбирали лучших по сумме трёх дисциплин: 400 метров вольным стилем, 200 метров комплексным плаванием и 100 метров выбранным стилем. По результатам 3-го этапа, который пройдёт в феврале, 8 сильнейших девочек и 8 сильнейших мальчиков будут представлять Свердловскую область на первенстве России.

Секцию заводского спорткомплекса представляли 11 пловцов.

Елизавета Потураева стала «бронзовым» призёром первенства Свердловской области на двухсотметровке комплексным плаванием. Впервые за время существования секции плавания на Динасе, наша воспитанница вошла в тройку призеров на этой сложной дистанции. До неё призерами областного первенства были Кристина Некрасова



и Наталья Шестакова, но они брали медали на стометровке.

По результатам трёх дистанций Лиза заняла 6-е место среди 153 сильнейших девочек области.

Сергей Овсянников, Константин Гущин, Ярослав Рожков, Алексей Солодянкин и Иван Чебыкин выполнили норматив 3-го взрослого разряда. Остальные участники «Весёлого дельфина» улучшили предыдущие результаты.

В баскетбол сыграли все

Спартакиада

Четыре игровых дня продолжалось первенство завода по баскетболу в зачёт Спартакиады.

В соревнованиях участвовали 8 команд, по 4 - в каждой группе. Среди основных подразделений за победу боролись игроки из первого и второго цехов №1 и 2, механолитейного и заводоуправления.

Коллективы вспомогательных служб и отделов были представлены сборными: УСР-ЦЛМ, РСУэнергоцех-ОТК, АТЦ-ЖДЦ и СЗС-рудник-ЦЗЛ.



Матч между командами цеха №1 и заводоуправления.

В первой группе победителем первенства стала команда первого огнеупорного. «Серебро» - у физкультурников цеха №2. Третье место заняли механолитейщики.

Лидер второй группы – сборная УСР-ЦЛМ. Также в призёрах – команды РСУ-энергоцеха-ОТК и СЗС-рудник-ЦЗЛ.

Автор материалов Екатерина ТОКАРЕВА

THE RPYTY CEMBIA

Завершаются осенние каникулы школьников. Можно с пользой и интересно провести это время дома.

Главное для родителей - позаботиться о том, чтобы досуг сына или дочери был и увлекательным, и содержательным.

Вот несколько советов от детских психоло-



контроли-Старайтесь время ровать нахождения ребёнка, особенно детей младших классов, за компьютером: многочасовые компьютерные игры не принесут пользы, лучше предложите ему почитать интересные книги или дополнительно позаниматься по каким-то школьным предметам. Разрешите ребёнку пригласить в гости друзей, поскольку социальное общение для детей в этом возрасте очень важно. Дети могут устроить костюмированную вечеринку на темы «Герои любимых мультфильмов», «Супергерои» или другую любую тему по их желанию.

Школьники среднего возраста любят проводить время с друзьями на улице. Чтобы их увлечь, нужно найти какое-то хобби. Поинтересуйтесь у своего ребёнка, чем бы ему хотелось заниматься: может быть, он давно мечтал научиться играть на гитаре, мастерить модели самолётов, плести из бисера или вязать.

Помогайте ему сове-

мастер-класс, и тогда каникулы дома в кругу семьи он будет проводить с большим удовольствием.

Постарайтесь подобрать для сына или дочери хорошую культурно-развлекательную программу.

Младших школьников могут заинтересовать специальные детские мероприятия, которые проводятся в комплексах развлечений, фитнес-центрах, театрах и дворцах культуры. Заранее ознакомьтесь с информацией о том, какие мероприятия будут проводиться в вашем городе во время каникул, посетите с ребёнком несколько из них.

Школьникам среднего возраста будут интересны походы в кино и на различные тематические выставки, особенно если они непосредственно связаны с их хобби и увлечениями.

Если ваш ребёнок подросток, позвольте ему сходить в компании сверстников на дискотеку или концерт любимых исполнителей. Главное - чтобы развлекательная програмтом или устройте для него ма была подобрана соответственно возрасту.

Существует множество развлечений для детей на свежем воздухе. Если у вас есть возможность выехать с ребёнком за город - на дачу или в гости, не пренебрегайте этим. Каникулы на природе, где можно отдохнуть от городской суеты и школьных занятий, полезны для здоровья ребёнка любого возраста. Главное - взять с собой все необходимые вещи и хорошее настроение.

Детям любого возраста полезен свежий воздух, поэтому старайтесь, чтобы ваш ребёнок каждый день бывал на улице. Можно погулять в ближайшем парке или сквере, отправиться вместе с детьми в парк аттракционов, зоопарк или музей. Можно сходить всей семьёй на каток, в бассейн, в океанариум или дельфинарий.

С младшими школьниками можно сходить на уличные детские представления, а с подростками - съездить на базу отдыха или в парк развлечений под открытым

В свободное время

После напряжённой рабочей недели хочется в выходной поспать подольше, хороший фильм за полночь посмотреть, с семьёй куда-нибудь выбраться. Мы расспросили заводчан, что они будут делать в ближайшие длинные выходные.

Татьяна ТЕРЁХИНА, экономист отдела комплектации и отгрузки управления продаж:

- Давно собиралась посетить Театр оперы и балета в Екатеринбурге. Впереди большие выходные, значит, появилась возможность посмотреть балет «Лебединое озеро» и насладиться захватывающей музыкой Чайковского. Она раскрывает сказочное содержание, передаёт сложные человеческие чувства. Меня завораживает красота и пластика артистов балета.

Наталья КУЗНЕЦОВА, начальник цеха питания и торговли:

- Готовлюсь к свадьбе младшего брата Александра. Долгожданное для нашей семьи событие намечено на девятое ноября. Торжество пройдёт в кафе «Динур». Я, естественно, ответственна за свадебный стол. С коллегами разрабатываем меню, думаем над оформлением зала. Всё должно быть красиво и вкусно. Наши талантливые кондитеры испекут четырёхъярусный торт. Ну, и о своём наряде для такого случая, конечно, думаю. В выходные обязательно побываю в торговых центрах.

Игорь САЛАНГИН, менеджер отдела продаж:

- В выходные поедем в Екатеринбург, будем водиться с внучкой, которая всегда с нетерпением ждёт бабушку и дедушку. Запланировали поход в цирк, может быть, сходим в кинотеатр, посмотрим мультфильмы. С радостью занимаемся с малышкой, стараемся проводить с ней как можно больше времени.

Наталья САПАНКЕВИЧ, юрисконсульт юридического отдела:

- В праздичные выходные буду встречать гостей. Приезжает из Перми подруга детства, не виделись с которой несколько лет. Сейчас у детей каникулы, она в отпуске появилась возможность встретиться. Погуляем по городу, съездим в Екатеринбург.

Борис АРИСТОВ, механик рудника:

- Если честно, пока над этим не думал. Завершается месяц, подводим итоги, готовим отчёты. Знаю одно, обязательно с супругой прогуляемся по ноябрьскому лесу. В нашей округе – такие красивые места! У «Лесной сказки», у водоёма. Непременно чистой водицы наберём в роднике. Сегодня посмотрим в интернете, где какие мероприятия в праздничные дни проводятся. Думаю, куда-нибудь выберемся. Возможно, в Екатеринбург съездим.

Но и в нашем городе есть куда пойти. У меня, например, до сих пор живо впечатление от органной музыки, которую со Светланой слушали в Инновационном культурном центре. В «Огнеупорщика» будет афиша на выходные. Посмотрим, что она подскажет.

> Опрос провели Алла ПОТАПОВА и Лариса ОГЛОБЛИНА

Словарь уральского говора

Дереза - колючий кустарник.

Сыть - еда, пища.

Елань, еланка - травянистая поляна в лесу.

Карга - ворона.

Надысь - недавно, на днях.

Тощить - тратить.

Пестовать - нянчиться, носиться (хлопотать).

Рядить - договориться, условиться.

Ватажиться - знаться, общаться, дружить, вести знакомство.

Хмара - туча.

Кокурка - сдобный пшеничный хлебец.

с 4 по 10 ноября

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 НОЯБРЯ

💳 За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт! 💳

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 T/c «Куприн. Поединок» (16+) 08.10 Россия от края до края. Вол-

10.10 X/ф «Полосатый рейс» (12+) 12.15 X/ф «Королева бензоколонки»

13.40 X/ф «Служебный роман» (0+) 16.40 Рюриковичи (16+)

18.40 Большое гала-представление к 100-летию Советского цирка (12+) 21.00 Время

21.30 T/c «Отчим» (16+) 23.30 Познер (16+)

00.30 X/ф «Моя кузина Рэйчел»

02.30 Про любовь (16+) 03.25 Наедине со всеми (16+)

«РОССИЯ 1»

05.45 X/ф «Любовь с испытательным сроком» (12+) 10.00 «Сто к одному» 10.50 «100янов». Шоу Юрия Стояно-

ва (12+) 11.55 X/ф «Идеальная пара» (16+) 14.00, 20.00 Вести

14.20 X/ф «Любовь и голуби» (12+) 16.50 «Удивительные люди-4». Финал (12+)

20.30 X/ф «Движение вверх» (6+) 23.10 X/ф «Легенда №17» (12+) 02.00 T/c «Демон революции» (12+) 04.00 X/ф «Русская смута. История болезни» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Футбол. Чемпионат Нидерландов. «Эммен» - «Витесс» (0+) 08.00 Специальный репортаж «Четыре года в одном Матче» (12+) 08.20 Формула-1. Гран-при США (0+) 10.50 Новости

11.00, 16.00, 00.05 Все на Матч! 11.30 Футбол. Чемпионат Франции. «Сент-Этьен» - «Монако» (0+)

13.30 Новости

13.35 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Лацио» (0+) 15.35 «Инсайдеры» (12+) 15.55 Новости

16.55 Баскетбол. Единая Лига ВТБ. ЦСКА - «Автодор» (Саратов) (0+) 18.55 Новости

19.00 Т/с «Бой с тенью» (16+)

22.30 Новости 22.35 «Тотальный футбол» (12+)

23.35 «На гол старше» (12+) 00.50 X/ф «Вышибала» (18+) 02.30 Д/ц «Жестокий спорт» (16+)

03.00 Смешанные единоборства. One FC. Кямран Аббасов против Себастьяна Кадестама (16+)

05.00 «Самые сильные» (12+) 05.30 «Команда мечты» (12+)

«HTB»

05.25 X/ф «Собачье сердце» (18+) 08.00 Сегодня 08.20 X/ф «Отставник» (16+) 10.00 Сегодня

10.20 X/ф «Отставник» (16+) 10.30 X/ф «Отставник 2» (16+)

12.35 X/ф «Отставник 3» (16+) 14.35 X/ф «Медное солнце» (12+) 19.00 Сегодня

19.30 X/ф «Медное солнце» (12+) 21.00 Т/с «Скорая помощь» (16+) 23.00 X/ф «Поезд на север» (16+) 02.45 Т/с «Версия» (16+)

«CTC»

06.00, 05.00 «Ералаш» 06.10 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+) 06.35 М/ф «Монстры на острове 3D»

08.10 «Русские не смеются» (16+) 09.10 «Формула красоты» (16+)

12.05 М/ф «Турбо» (6+) 14.00 M/ф «В поисках Дори» (6+)

15.55 X/ф «Человек из стали» (16+) 18.45 X/ф «Иллюзия обмана» (12+)

21.00 X/ф «Иллюзия обмана 2» (12+) 23.35 X/ф «Тёмный рыцарь. Возрождение легенды» (16+)

02.40 «Супермамочка» (16+) 03.25 T/c «Молодёжка» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Царица Небесная. Казанская икона Божией Матери» 07.00 X/ф «Минин и Пожарский»

08.50 Земля людей. «Челканцы. Курмач-Байгол»

09.20 M/ф «Ну, погоди!»

09.40 «Обыкновенный концерт» 10.10 X/ф «Покровские ворота» (0+) 12.20 Земля людей. «Амшенцы. Новый свет»

12.50, 01.40 Д/ф «Дресс-код в дикой природе. Кто что носит и почему?» 13.45 Земля людей. «Ительмены. Четыре легенды»

14.15 X/ф «Сказание о земле Сибирской» (6+)

15.55 Д/ф «Андрей Шмеман. Последний подданный Российской им-

16.40 Д/ф «Лютики-цветочки «Женитьбы Бальзаминова»

17.20, 00.15 X/ф «Женитьба Бальзаминова» (6+)

18.45 Юбилей Александры Пермяковой. Концерт в КЗЧ 20.50 Д/ф «Короткая встреча»

21.35 X/ф «Долгие проводы» (12+) 23.05 «Клуб 37» 02.35 M/ф «Персей»

«ТВ-ЦЕНТР»

05.40 X/ф «Солдат Иван Бровкин» 07.30 X/ф «Любовь и немножко

пломбира» (12+) 09.25 X/ф «Марья-искусница» (0+) 10.40 «Ералаш»

10.55 Д/ф «Верные друзья» (12+) 11.30, 21.00 События (16+)

11.45 X/ф «Верные друзья» (0+) 13.45 X/ф «Дорога из жёлтого кир-

пича» (12+)

17.25 Х/ф «Горная болезнь» (12+) 21.15 «Приют комедиантов» (12+) 23.10 Д/ф «Геннадий Хазанов. Лицо под маской» (12+) 00.05 X/ф «Воспитание и выгул со-

бак и мужчин» (12+)

02.05 X/ф «Дом на краю леса» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 X/ф «Знахарь» (16+) 09.05 X/ф «Анжелика - маркиза ангелов» (12+) 11.25 Х/ф «Великолепная Анжели-

ка» (12+) 13.30 X/ф «Анжелика и король»

(12+)15.40 X/ф «Неукротимая Анжелика»

(12+)17.30 X/ф «Анжелика и султан» (12+) 19.30 X/ф «Моя любимая мишень»

23.45 X/ф «Зита и Гита» (12+)

02.35 Д/ц «Моя правда» (16+) 03.20 X/ф «У реки два берега. Продолжение» (16+) 06.20 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.10 «Не факт!» (6+) 06.45 X/ф «Финист - Ясный Сокол»

08.20 X/ф «Медовый месяц» (16+) 09.00 Новости дня

09.15 X/ф «Медовый месяц» (16+) 10.30 Всероссийский детский вокальный конкурс «Юная звезда» 13.00 Новости дня

13.15 Т/с «Последний бой» (16+)

16.20 X/ф «Крым» (18+) 18.00 Новости дня

18.15 «Кремль 9. Коменданты» (12+) 19.15 «Кремль 9. Яков Сталин. Голгофа» (12+)

20.05 «Кремль 9. Георгий Жуков. Охота на маршала» (12+) 21.00 «Кремль 9. Смерть Сталина. Свидетели» (12+) 21.50 T/c «Снайпер 2. Тунгус» (16+) 01.40 X/ф «Звезда» (16+) 03.15 X/ф «Ожидание полковника Шалыгина» (12+) 04.40 X/ф «Кольца Альманзора»

«THB-TATAPCTAH»

07.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+) 07.50 Новости Татарстана (на татар-

ском языке) (12+) 08.00 «Манзара» (Панорама) (6+)

09.00 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)

10.00 Новости Татарстана (12+) 10.10 «Здравствуйте!» (12+)

11.00 X/ф «Хорошо живём!»

11.20 «Танцы народов мира» (0+) 12.00 Т/с «Незваный гость 2»

16.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)

16.30 Новости Татарстана (12+)

17.00 Всероссийский открытый турнир по баскетболу на колясках -2019 г. Финал (6+)

19.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Северсталь» (Череповец) - «Ак Барс» (Казань) (6+)

21.30 Новости Татарстана (12+) 22.00 Концерт (6+) 22.30 Новости Татарстана (на татар-

ском языке) (12+) 23.00 Концерт (6+)

23.30 Новости Татарстана (12+) 00.00 «Реальная экономика» (12+) 00.30 X/ф «Гардемарины, вперёд!»

03.00 Д/ф «Великие женщины Казанского ханства. Государыня двух держав»

04.00 «Манзара» (Панорама) (6+) 05.40 «Споёмте, друзья!-2011» (6+) 06.30 Ретро-концерт (0+)

ВТОРНИК, 5 НОЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Модный приговор (6+) 10.50 Жить здорово! (16+) 12.10, 17.00, 01.10, 03.05 Время покажет (16+)

15.15 Давай поженимся! (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+)

18.00 Вечерние новости 18.35 На самом деле (16+) 19.45 Пусть говорят (16+)

революции (12+)

21.00 Время 21.30 T/c «Отчим» (16+) 23.30 Вечерний Ургант (16+) 00.10 Подлинная история русской

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 «О самом главном». Ток-шоу

11.25 Вести. Местное время 11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+) 12.50 «60 Минут» (12+)

14.25 Вести. Местное время 14.45 «Кто против?». Ток-шоу (12+)

17.00 Вести. Местное время 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)

18.50 «60 Минут» (12+) 20.45 Вести. Местное время 21.00 Т/с «Расплата» (12+) 23.55 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

02.00 T/c «Демон революции» (12+) «МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц «Вся правда про...» (12+) 06.30 «Играем за вас» (12+) 07.00, 08.55, 10.50, 13.30, 16.25, 18.50, 20.05 Новости 07.05, 10.55, 13.35, 16.50, 19.15, 00.55 Все на Матч! 09.00 Футбол. Российская Премьерлига (0+) 11.25 Смешанные единоборства. PFL. Денис Гольцов против Сатоши Ишии. Максим Гришин против Джордана Джонсона (16+)

13.55 Футбол. Юношеская лига

УЕФА. «Зенит» (Россия) - «Лейп-

циг» (Германия) (0+)

15.55 «На гол старше» (12+)

16.30 Специальный репортаж «Третий поход за Кубком Дэвиса» (12+) 17.40 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок. Россия - Египет 18.55 Восемь лучших. Специальный

обзор (12+) 20.10 Футбол. Лига чемпионов. «Зенит» (Россия) - «Лейпциг» (Герма-

ния) (0+) 22.50 Футбол. Лига чемпионов. «Боруссия» (Дортмунд, Германия) - «Интер» (Италия) (0+)

01.45 Д/ф «Спорт высоких технологий. Чемпионы против легенд» (16+) 03.00 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. Финал. Реджис Прогрейс против Джоша Тейлора. Дерек Чисора против Дэвида Прай-

05.00 Д/ц «Жестокий спорт» (16+) 05.30 «Команда мечты» (12+)

«HTB» 05.10, 03.20 Т/с «Версия» (16+)

06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00, 10.20 Т/с «Дикий» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 Ce-13.25 Обзор. Чрезвычайное проис-14.00, 01.15 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+)

17.15 «ДНК» (16+) 18.15, 19.40 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+)

21.00 T/c «Скорая помощь» (16+) 23.00 «Своя правда» (16+) 00.05 «Сегодня Спорт» (16+) 00.10 «Крутая История» (12+)

«CTC»

06.00, 04.20 «Ералаш» 06.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+) 06.40 М/с «Драконы. Гонки по краю» 07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

08.05, 16.55, 19.00 Т/с «Дылды» (16+)09.05 X/ф «Иллюзия обмана» (12+) 11.15 X/ф «Иллюзия обмана 2» (12+) 13.55 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+) 20.00 X/ф «Терминатор 3. Восстание машин» (16+)

22.05 X/ф «Терминатор. Да придёт

спаситель» (16+) 00.25 «Кино в деталях с Фёдором

Бондарчуком» (18+) 01.30 Т/с «Копи царя Соломона»

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 06.35 «Пешком...» Российская государственная библиотека

07.05, 20.05 Правила жизни 07.35, 14.20 Д/ф «Нукус. Неизвестная коллекция»

08.15 Д/с «Первые в мире. Телевидение Розинга» 08.30 «Легенды мирового кино» 08.55, 22.20 Т/с «Шахерезада»

10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.15 XX век. «Александр Филиппенко. Вечер советской сатиры» 12.15, 18.40, 00.30 «Тем временем.

13.05 Д/с «Другие Романовы. Роза для королевы»

13.35 Д/ф «Короткая встреча» 15.10 «Пятое измерение»

15.40 «Белая студия»

16.25 X/ф «Каникулы Кроша» (0+) 17.40 Симфонические оркестры Европы. Миша Майский, Маркус Пошнер и Оркестр Итальянской Швейцарии

18.30 Цвет времени. Иван Крамской «Портрет неизвестной» 19.45 «Главная роль» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»

20.45 Д/ф «История, уходящая в глубь времен» 21.40 «Искусственный отбор» 23.50 Д/ф «Гия Канчели. Грустная музыка счастливого человека...»

02.25 Д/ф «Огюст Монферран» «ТВ-ЦЕНТР»

06.00 «Настроение» 08.05 «Ералаш» 08.15 «Доктор И...» (16+) 08.50 X/ф «Иван Бровкин на целине» (12+) 10.40 Д/ф «Татьяна Пельтцер. Осторожно, бабушка!» (12+)

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)11.50 T/c «Коломбо» (12+) 13.40 «Мой герой. Александр Кушнер» (12+)

14.50 «Город новостей» (16+) 15.05 Т/с «Пуаро Агаты Кристи» 17.00 «Естественный отбор» (12+)

18.20 Т/с «Алмазы Цирцеи» (12+) 22.30, 03.30 «Осторожно, мошенники!!» (16+) 23.05, 02.40 Д/ф «Александр Демья-

ненко. Я вам не Шурик!» (16+) 00.00 События. (16+) 00.35 «Петровка, 38» 00.55 X/ф «Без срока давности»

04.05 Д/ф «Тост маршала Гречко» 04.55 Д/ф «Геннадий Хазанов. Лицо

под маской» (12+)

«ДОМАШНИЙ» 06.30 «Удачная покупка» (16+) 06.40, 06.15 «6 кадров» (16+) 07.15 «По делам несовершеннолет-

08.15 «Давай разведемся!» (16+) 09.20, 05.25 «Тест на отцовство»

10.20, 03.45 Д/с «Реальная мистика» 12.25, 02.25 Д/с «Понять. Простить»

(16+)14.15, 01.55 Д/с «Порча» (16+) 14.45 X/ф «Вопреки судьбе» (12+) 19.00 X/ф «Любовь Надежды» (16+) 23.10 Т/с «Дыши со мной. Счастье взаймы» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром» (12+) 08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости 08.20 «Не факт!» (6+) 08.55, 10.05 Т/с «Последний бой»

10.00. 14.00 Военные новости 12.10, 13.20, 14.05, 02.25 X/ф «Чаклун и Румба» (16+)

14.25 X/ф «Калачи» (12+) 16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+) 18.30 Специальный репортаж (12+) 18.50 Д/с «Легенды разведки. Вильям Фишер» (16+)

19.40 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+) 20.25 «Улика из прошлого» (16+)

23.05 «Между тем» (12+) 23.40 X/ф «И на камнях растут деревья» (0+)

03.45 X/ф «Очень важная персона»

04.50 Д/ф «Несломленный нарком» (12+)

«THB-TATAPCTAH» 07.00 «От сердца - к сердцу» (на та-

тарском языке) (6+) 07.50 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+) 08.00 «Манзара» (Панорама) (6+)

09.00 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+) 10.00 Новости Татарстана (12+) 10.10 «Здравствуйте!» (12+)

11.00 Т/с «Хорошо живём!» 11.30 Д/с «Путешествие по городам с историей»

12.00 Т/с «Новая любовь» 12.55 «Родная земля» (на татарском языке) (12+) 13.30 «Татары» (на татарском язы-

ке) (12+) 14.00, 00.40 Т/с «Королева ночи» 15.00 Д/ф «Вкус путешествий» 16.00 «Путь» (12+)

16.15 «Фолиант в столетнем переплёте...» (12+) 16.30 Новости Татарстана (12+)

16.45 «Дорога без опасности» (12+) 17.00 «Мой формат» (12+) 17.15 «В мире знаний» (на татарском языке) (0+)

17.30 Т/с «Исчезнувшие» 19.00 Т/с «Белые цветы» 20.00 «Я» (16+)

20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+) 21.00 «Точка опоры» (на татарском

языке) (16+) 21.30 Новости Татарстана (12+) 22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)

22.15 «В мире знаний» (на татарском языке) (0+) 22.30 Новости Татарстана (на татар-

ском языке) (12+) 23.00 Документальный фильм (12+) 23.30 Новости Татарстана (12+)

00.10 Т/с «Хорошо живём!» 01.30 X/ф «Гардемарины, вперёд!» 02.45 «Видеоспорт» (12+)

03.10 Д/ф «Великие женщины Казанского ханства. Ханбике. Вологодская полонянка»

04.00 «Манзара» (Панорама) (6+) 05.40 «Споёмте, друзья!-2011» (6+) 06.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Модный приговор (6+) 10.50 Жить здорово! (16+) 12.10, 17.00, 01.10, 03.05 Время покажет (16+) 15.15 Давай поженимся! (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00 Вечерние новости 18.35 На самом деле (16+) 19.45 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 T/c «Отчим» (16+)

«РОССИЯ 1»

00.10 Подлинная история русской

23.30 Вечерний Ургант (16+)

революции (12+)

05.00, 09.25 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 «О самом главном». Ток-шоу 11.25 Вести. Местное время 11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+) . 12.50 «60 Минут» (12+) 14.25 Вести. Местное время 14.45 «Кто против?». Ток-шоу (12+) 17.00 Вести. Местное время 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 18.50 «60 Минут» (12+) 20.45 Вести. Местное время 21.00 Т/с «Расплата» (12+) 23.55 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 02.00 T/c «Демон революции» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц «Вся правда про...» (12+) 06.30 «Играем за вас» (12+) 07.00, 10.15, 12.20, 14.50, 16.55, 18.50, 20.05 Новости 07.05, 17.00, 19.15, 00.55 Все на Матч! 08.15 Футбол. Лига чемпионов. «Барселона» (Испания) - «Славия» (Чехия) (0+) 10.20 Футбол. Лига чемпионов. (Англия) «Ливерпуль» (Бельгия) (0+) 12.30 Футбол. Лига чемпионов. «Челси» (Англия) - «Аякс» (Нидерланды) (0+)

14.30 Восемь лучших. Специальный обзор (12+) 14.55 Футбол. Юношеская лига

УЕФА. «Локомотив» (Россия) «Ювентус» (Италия) (0+) 17.40 Пляжный футбол. Межконти-

нентальный кубок. Россия - Мекси-18.55 Специальный репортаж «Зе-

нит» - «Лейпциг». Live» (12+) 20.10 Футбол. Лига чемпионов. «Локомотив» (Россия) - «Ювентус» (Италия) (0+)

22.50 Футбол. Лига чемпионов. «Байер» (Германия) - «Атлетико» (Испания) (0+) 01.55 Д/ф «Спорт высоких техноло-

гий» (16+) 03.00 Баскетбол. Кубок Европы. УНИКС (Россия) - «Брешиа» (Ита-

05.00 Д/ц «Жестокий спорт» (16+) 05.30 Обзор Лиги чемпионов (12+)

«HTB»

05.10, 03.20 Т/с «Версия» (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00, 10.20 Т/с «Дикий» (16+) 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня

13.25 Обзор. Чрезвычайное проис-14.00, 01.00 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+)

17.15 «ДНК» (16+) 18.15, 19.40 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+) 19.00 Сегодня

21.00 Т/с «Скорая помощь» (16+) 23.00 «Своя правда» (16+) 00.00 Сегодня

00.05 «Сегодня Спорт» (16+) 00.10 «Однажды...» (16+)

«CTC»

06.00, 04.25 «Ералаш» 06.25 M/c «Приключения Вуди и его друзей» (0+) 06.40 М/с «Драконы. Гонки по

краю» (6+) 07.05, 16.25, 18.00 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

08.05, 19.00 Т/с «Дылды» (16+) 09.05 «Уральские пельмени. Смех-Book» (16+)

09.30 X/ф «Терминатор 3. Восстание машин» (16+)

11.40 X/ф «Терминатор. Да придёт спаситель» (16+) 13.55 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)

20.00 X/ф «Терминатор. Генезис» 22.30 X/ф «Стиратель» (16+)

00.55 X/ф «Разборка в Бронксе» (16+)

02.25 «Супермамочка» (16+) 03.15 Т/с «Молодёжка» (16+) 04.05 Т/с «Большая игра» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 06.35 «Пешком...» Москва дворовая 07.05, 20.05 Правила жизни 07.35, 14.05, 20.45 Д/ф «История. уходящая в глубь времен» 08.25 «Легенлы мирового кино» 08.50, 22.20 T/c «Шахерезада» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.20 XX век. «Любовь моя, театр... Марк Захаров» 12.15, 18.40, 00.30 «Что делать?» 13.05 «Искусственный отбор» 13.50 Д/с «Первые в мире. Ледокол

Неганова» 15.10 «Библейский сюжет» 15.40 «Сати. Нескучная класси-

16.25 X/ф «Каникулы Кроша» (0+) 17.30 Цвет времени. Илья Репин «Иван Грозный и сын его Иван» 17.40 Симфонические оркестры Европы. Василий Петренко и Филармонический оркестр Осло 19.45 «Главная роль»

20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 «Абсолютный слух» 23.50 Д/ф «Небесная Кача» 02.25 Д/ф «Крым. Мыс Плака»

«ТВ-ЦЕНТР»

06.00 «Настроение» 08.05 «Доктор И...» (16+) 08.35 X/ф «Верные друзья» (0+) 10.35 Д/ф «Инна Макарова. Предсказание судьбы» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 11.50, 00.35 «Петровка, 38» 12.05 T/c «Коломбо» (12+)

13.35 «Мой герой. Карина Разумовская» (12+)

14.50 «Город новостей» (16+) 15.05 Т/с «Пуаро Агаты Кристи»

(12+)17.00 «Естественный отбор» (12+) 18.20 Т/с «Сфинксы северных ворот» (12+)

. 22.30, 03.45 «Линия защиты» (16+) 23.05 «Девяностые. Папы Карло шоу-бизнеса» (16+) 00.00 События. (16+)

00.55 X/ф «Как вас теперь называть?» (16+) 02.55 «Знак качества» (16+)

04.15 Д/ф «Ошибка резидентов»

05.00 Д/ф «Успех одноглазого министра» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «Удачная покупка» (16+) 06.40, 06.15 «6 кадров» (16+) 07.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)

08.25 «Давай разведемся!» (16+) 09.30, 05.25 «Тест на отцовство»

10.30, 03.45 Д/с «Реальная мистика» (16+) 12.30, 02.25 Д/с «Понять. Простить»

14.20, 01.55 Д/с «Порча» (16+) 14.50 X/ф «Женить нельзя помило-

вать» (16+) 19.00 Х/ф «День расплаты» (16+) 23.10 Т/с «Дыши со мной. Счастье взаймы» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром» (12+) 08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости

... 08.20 Д/ф «Николай Пржевальский. Экспедиция длиною в жизнь» (12+) 09.35, 10.05, 13.20, 14.05 Т/с «Звез-

10.00, 14.00 Военные новости 16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+) 18.30 Специальный репортаж (12+) 18.50 Д/с «Легенды разведки. Ким Филби» (16+) 19.40 «Последний день» (12+)

20.25 Д/с «Секретные материалы»

23.05 «Между тем» (12+)

23.40 X/ф «Калачи» (12+) 01.25 X/ф «Очень важная персона»

02.30 X/ф «И на камнях растут депевья» (0+) 05.15 Д/с «Прекрасный полк. Мама

Нина» (12+) 05.30 Д/с «Хроника Победы» (12+)

«THB-TATAPCTAH»

07.00 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+) 07.50 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+) 08.00 «Манзара» (Панорама) (6+) 10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости

Татарстана (12+) 10.10 «Здравствуйте!» (12+) 11.00, 00.10 Т/с «Хорошо живём!»

11.30 Д/с «Путешествие по городам

с историей» 12.00 Т/с «Новая любовь» 12.55, 06.30 Ретро-концерт (0+)

13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)

14.00, 00.40 Т/с «Королева ночи» 15.00 «Каравай» (6+)

15.30 Д/ф «Увлечённые люди» 16.00 «Секреты татарской кухни»

16.45 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)

17.15 Т/с «Исчезнувшие» 18.15 Д/ф «Разия Тимерханова» 19.00 Т/с «Белые цветы»

20.00 «Адам и Ева» (на татарском языке) (6+) 20.30 Новости Татарстана (на та-

тарском языке) (12+) 21.00, 03.35 «Точка опоры» (на татарском языке) (16+) 22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)

22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+) 22.30 Новости Татарстана (на та-

тарском языке) (12+) 23.00 Документальный фильм (12+) 01.30 X/ф «Гардемарины, вперёд!» 02.45 «Автомобиль» (на татарском

языке) (12+) 03.10 Д/ф «Великие женщины Казанского ханства. Ханике Гаухар-

04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)

ЧЕТВЕРГ, 7 НОЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 15.00, 03.00 Новости 09.45 Жить здорово! (16+) 10.45 Парад 1941 г. на Красной пло-

щади (12+) 12.00 Москва. Красная площадь. Торжественный марш, посвященный 78-й годовщине парада 7 ноября 1941 г. (12+)

12.55, 17.00, 02.10, 03.05 Время покажет (16+)

15.15 Давай поженимся! (16+)

16.00 «Мужское/Женское» (16+)

18.00 Вечерние новости 18.30 Ha самом деле (16+)

19.40 Пусть говорят (16+)

21.00 Время 21.30 T/c «Отчим» (16+)

23.30 Вечерний Ургант (16+) 00.10 Подлинная история русской

революции (12+) «РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)

11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+) 12.50, 18.50 «60 Mинут» (12+)

14.25 Вести. Местное время 14.45 «Кто против?». Ток-шоу (12+) 17.00 Вести. Местное время

17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 20.45 Вести. Местное время 21.00 Т/с «Расплата» (12+)

23.55 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 02.00 X/ф «Великая Русская революция» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц «Вся правда про...» (12+) 06.30 «Играем за вас» (12+) 07.00, 10.50, 13.25, 17.15, 18.50, 20.05 Новости 07.05, 10.55, 13.30, 17.25, 00.55 Bce

на Матч! 08.50 Футбол. Лига чемпионов. «Аталанта» (Италия) - «Манчестер

Сити» (Англия) (0+) 11.25 Футбол. Лига чемпионов. «Реал» (Мадрид, Испания) - «Галатасарай» (Турция) (0+)

14.00 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. Финал. Нонито Донэйр против Наоя Иноуэ

18.30 Специальный репортаж «Локомотив» - «Ювентус». Live» (12+) 18.55 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок. Россия - Иран . 20.10 Футбол. Лига Европы. «Крас-

нодар» (Россия) - «Трабзонспор» (Турция) (0+) 22.50 Футбол. Лига Европы. «Ференцварош» (Венгрия) - ЦСКА (Рос-

02.00 Плавание. Кубок мира (0+) 03.00 Футбол. Лига Европы. «Боруссия» (Менхенгладбах, Германия) - «Рома» (Италия) (0+)

05.00 Д/ц «Жестокий спорт» (16+) 05.30 Обзор Лиги Европы (12+)

«HTB»

05.10, 03.20 Т/с «Версия» (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.05 «Мальцева» (12+)

09.00, 10.20 Т/с «Дикий» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 Ce-13.25 Обзор. Чрезвычайное проис-

14.00, 00.50 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+)

17.15 «ДНК» (16+) 18.15, 19.40 Т/с «Пять минут тиши-

ны. Возвращение» (12+) 21.00 Т/с «Скорая помощь» (16+) 23.00 «Своя правда» (16+) 00.05 «Сегодня Спорт» (16+)

00.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+) 02.50 Т/с «Подозреваются все» (16+)

«CTC»

06.00, 04.50 «Ералаш» 06.25 M/c «Приключения Вуди и его друзей» (0+) 06.40 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) 07.05, 18.00 Т/с «Сеня-Федя» (16+) 08.05, 19.00 Т/с «Дылды» (16+) пельмени. 09.05 «Уральские

СмехBook» (16+) 09.30 X/ф «Стиратель» (16+) 11.45 Х/ф «Терминатор. Генезис»

14.15 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+) 20.00 X/ф «Стукач» (16+) 22.15 X/ф «Копы в глубоком запаce» (16+)

00.25 X/ф «Тёмный рыцарь. Возрождение легенды» (16+) 03.15 Т/с «Молодёжка» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 06.35 «Пешком...» Москва ленин-

07.05, 20.05 Правила жизни 07.35, 14.05, 20.45 Д/ф «История, уходящая в глубь времен» 08.25 «Легенды мирового кино»

08.55, 22.20 Т/с «Шахерезада» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.10 Д/ф «День воздушного флота СССР. Авиационный празд-

ник в Тушино 27 июля 1952 года» 12.05 Цвет времени. Тициан 12.15, 18.45, 00.30 Игра в бисер. Александр Блок «Двенадцать»

13.00 «Абсолютный слух» 13.45 Д/ф «Польша. Исторический центр Кракова»

15.10 Пряничный домик. «Сибирский ковер» 15.35 «2 Верник 2»

16.25 X/ф «Каникулы Кроша» (0+) 17.40 Симфонические оркестры Европы. Жан-Клод Казадезюс и Национальный оркестр Лилля

19.45 «Главная роль» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 Энигма. Макс Эмануэль Цен-

18.20 Д/ф «Крым. Мыс Плака»

23.20 Цвет времени. Пабло Пикассо «Девочка на шаре» 23.50 «Черные дыры. Белые пятна» 02.05 Д/ф «Рина Зеленая - имя собственное»

02.45 Цвет времени. Михаил Вру-

«ТВ-ЦЕНТР» 06.00 «Настроение» 08.10, 10.45, 11.50, 15.05 X/ф «Бит-

ва за Москву» (12+) 10.00 Москва. Красная площадь. Торжественный марш, посвященный 78-й годовщине Парада 7 ноября 1941 г. (12+)

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)14.50 «Город новостей» (16+) 16.55 «Естественный отбор» (12+)

18.20 Т/с «Отравленная жизнь»

(12+). 22.30 «10 самых... Поздние роды

звёзд» (16+) 23.05 Д/ф «Актёрские драмы. По-следние роли» (12+) 00.00 События. (16+)

00.35 «Петровка, 38» 00.55 Х/ф «Горячий снег» (6+)

02.55 «Знак качества» (16+) 03.45 «Вся правда» (16+) 04.15 Д/ф «Брежневу брошен вы-30B» (12+)

05.00 Д/ф «Косыгин и Джонсон»

«ДОМАШНИЙ» 06.30 «Удачная покупка» (16+) 06.40, 06.20 «6 кадров» (16+) 07.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)

08.05 «Давай разведемся!» (16+) 09.10 «Тест на отцовство» (16+) 10.10, 04.40 Д/с «Реальная мисти-

12.10, 03.20 Д/с «Понять. Простить»

14.00, 02.55 Д/с «Порча» (16+) 14.35 «Детский доктор» (16+) 14.50 X/ф «Девичник» (16+) 19.00 X/ф «Опасные связи» (18+) 23.20 Т/с «Дыши со мной. Счастье

взаймы» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром» (12+) 08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости

08.20 Д/ф «Петр Козлов. Тайна затерянного города» (12+) 09.35, 10.05, 13.20, 14.05 T/c «Звездочет» (12+)

10.00, 14.00 Военные новости 16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+) 18.30 Специальный репортаж (12+) 18.50 Д/с «Легенды разведки. Николай Кузнецов» (16+) 19.40 «Легенды телевидения» (12+)

20.25 «Код доступа» (12+) 23.05 «Между тем» (12+) 23.40 X/ф «Земля, до востребования» (12+)

02.30 X/ф «Я тебя никогда не забуду» (12+) 03.55 X/ф «Золотой эшелон» (0+)

05.30 Д/с «Хроника Победы» (12+)

«THB-TATAPCTAH»

07.00 «Головоломка» (на татарском языке) (6+) 07.50, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+) 08.00, 04.00 «Манзара» (Панорама)

10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (12+)

11.30 Д/с «Путешествие по городам

10.10 «Здравствуйте!» (12+) 11.00, 00.10 Т/с «Хорошо живём!»

с историей» 12.00 T/c «Новая любовь» 12.55 «Соотечественники» (на татарском языке) (12+)

13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+) 14.00, 00.40 T/c «Королева ночи» 15.00 Д/ф «Лучшие места в мире

для дайвинга» 16.00 «Каравай» (6+) 16.45 «В мире знаний» (на татар-

ском языке) (0+) 17.00 «Учимся вместе!» (на татар-

ском языке) (0+) 17.15 Т/с «Исчезнувшие» 19.00 Т/с «Белые цветы» 20.00 «Путник» (на татарском язы-

ке) (6+) 21.00 «Точка опоры» (на татарском

языке) (16+) 22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+) 22.15 «Гостинчик для малышей» (на

татарском языке) (0+) 23.00 Документальный фильм (12+) 01.30 X/ф «Где находится нофе-

лет?» 02.50 «Видеоспорт» (12+)

03.15 Д/ф «Великие женщины Казанского ханства. Последняя Хан-

05.40 «Споёмте, друзья!-2010» (6+) 06.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Модный приговор (6+)

10.50 Жить здорово! (16+) 12.10, 17.00 Время покажет (16+)

15.15 Давай поженимся! (16+)

16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00 Вечерние новости

18.35 Человек и закон (16+)

19.45 Поле чудес (16+)

21.00 Время 21.30 Голос (12+)

23.30 Вечерний Ургант (16+)

00.25 История Уитни Хьюстон (16+) 02.30 На самом деле (16+)

03.30 Про любовь (16+) 04.15 Наедине со всеми (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00. 09.25 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)

11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время 11.45, 03.50 «Судьба человека с Бо-

рисом Корчевниковым» (12+)

12.50 «60 Минут» (12+) 14.45 «Кто против?». Ток-шоу (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой

эфир» (16+) 18.50 «60 Минут» (12+)

21.00 «Юморина» (16+) 23.45 «Сто причин для смеха». Семён Альтов

00.15 X/ф «Разбитые сердца» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц «Вся правда про...» (12+) 06.30 «Играем за вас» (12+) 07.00, 08.55, 11.00, 13.40, 15.45, 18.50, 21.55 Новости 07.05, 11.05, 15.50, 22.00 Все на

Матч! 09.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Зенит» (Россия) - «Химки» (Россия) (0+)

11.40 Футбол. Лига Европы. «Манчестер Юнайтед» (Англия) - «Партизан» (Сербия) (0+)

13.45 Футбол. Лига Европы. «Лацио» (Италия) - «Селтик» (Шотлан-

... 16.30 Футбол. Лига Европы. «Рейнджерс» (Шотландия) - «Порту» (Португалия) (0+)

18.30 Специальный репортаж «Лига Европы. Live» (12+)

18.55 Все на футбол! Афиша (12+) 19.55 Профессиональный бокс. Эррол Спенс против Шона Портера. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBC и IBF в полусреднем весе (16+)

22.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Виллербан» (Франция) - ЦСКА (Россия) (0+)

00.40 «Кибератлетика» (16+) 01.10 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок 1/2 финала (0+) 02.15 Плавание. Кубок мира (0+) 03.15 Самбо. Чемпионат мира (16+) 05.00 Смешанные единоборства. Bellator. Джон Солтер против Костелло ван Стениса. Мухаммед Лаваль против Эндрю Капеля (16+)

«HTB»

05.10 Т/с «Версия» (16+) 06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.05 «Доктор Свет» (16+)

09.00, 10.20 Т/с «Дикий» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие

14.00, 03.30 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+) 17.15 «Жди меня» (12+) 18.15, 19.40 Т/с «Пять минут тиши-

ны. Возвращение» (12+) 21.00 T/c «Скорая помощь» (16+) 23.00 «ЧП. Расследование» (16+) 23.40 X/ф «Мой любимый раздолбай» (16+)

01.30 «Мы и наука. Наука и мы» 02.30 «Квартирный вопрос» (0+)

«CTC»

06.00. 05.10 «Ералаш» 06.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» (0+)

06.40 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)

07.05 T/c «Сеня-Федя» (16+) 08.05 T/c «Дылды» (16+)

09.05 «Уральские пельмени. СмехBook» (16+)

10.20 X/ф «Эффект колибри» (16+) 12.25 X/ф «Копы в глубоком запаce» (16+)

14.35 X/ф «Стукач» (16+) 16.55, 18.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

20.00 «Русские не смеются» (16+) 21.00 X/ф «Копы в юбках» (16+) 23.20 X/ф «Без компромиссов»

01.15 X/ф «Спасти рядового Райана» (16+)

04.00 T/c «Молодёжка» (16+) 04.50 T/c «Большая игра» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.10 Новости культуры 06.35 «Пешком...» Особняки московского купечества

07.05 «Правила жизни» 07.35, 14.05 Д/ф «История, уходящая в глубь времен» 08.25 «Легенды мирового кино»

08.50, 22.00 Т/с «Шахерезада» 10.20 X/ф «Странная любовь Марты

12.20 «Черные дыры. Белые пятна» 13.05 Д/ф «Георгий Иванов. Распад

13.45 Д/ф «Марокко. Исторический город Мекнес» 15.10 Письма из провинции. Респу-

блика Саха (Якутия) 15.40 Энигма. Макс Эмануэль Цен-

16.25 X/ф «Каникулы Кроша» (0+) 17.35 Цвет времени. Уильям Тёрнер 17.45 Симфонические оркестры Европы. Мицуко Учида, Бернард Хайтинк и Королевский оркестр Концертгебау

18.20 Д/ф «Рина Зеленая - имя соб-19.00 «Смехоностальгия»

19.45 X/ф «Остановился поезд»

21.15 «Острова. Олег Борисов» 23.30 «2 Верник2»

00.20 X/ф «Жизнь других» (16+) 02.35 М/ф «И смех и грех», «Дождливая история»

«ТВ-ЦЕНТР»

06.00 «Настроение» 08.00 «Ералаш»

08.20 X/ф «Родные руки» (12+) 10.20, 11.50 X/ф «Рыцарь нашего времени» (12+)

11.30, 14.30, 17.50 События (16+) 14.50 «Город новостей» (16+) 15.05 «10 самых... Поздние роды звёзд» (16+)

15.40, 18.15 X/ф «Женская версия. Чисто советское убийство» (12+) 20.05 X/ф «Мой ангел» (18+) 22.00, 02.45 «В центре событий» (16+)

23.10 X/ф «Призрак на двоих» (12+) 01.00 Д/ф «Вера Глаголева. Ушедшая в небеса» (12+)

01.50 Д/ф «Актёрские драмы. Последние роли» (12+)

03.55 «Петровка, 38» 04.10 X/ф «Ветер перемен» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «Удачная покупка» (16+) 06.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)

07.40 «Давай разведемся!» (16+) 08.40 «Тест на отцовство» (16+) 09.45 Т/с «Брак по завещанию. Танцы на углях» (16+) 19.00 X/ф «Мелодия любви» (16+)

23.15 «Про здоровье» (16+) 23.30 X/ф «Сиделка» (16+)

01.35 X/ф «Девичник» (16+) 04.50 Д/ц «Замуж за рубеж» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.05 «Не факт!» (6+) 06.35, 08.20, 10.05, 12.00, 13.20, 14.05, 16.35, 18.35, 21.25, 00.00 T/c «Рожденная революцией» (6+) 08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости

10.00, 14.00 Военные новости 23.10 «Десять фотографий» (6+) 03.15 X/ф «Точка отсчета» (16+) 04.50 Д/с «Прекрасный полк. Евдокия» (12+) 05.30 Д/с «Хроника Победы» (12+)

«THB-TATAPCTAH»

07.00 «Народ мой...» (12+)

07.25 «Наставление» (6+) 07.50 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)

08.00 «Манзара» (Панорама) (6+) 09.00 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)

10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (12+)

10.10 «Здравствуйте!» (12+)

11.00, 00.10 Т/с «Хорошо живём!» 11.30 Д/с «Путешествие по городам с историей»

12.00 Т/с «Новая любовь»

12.55 «Наставление» (6+) 13.30 «Татарлар» (на татарском

языке) (12+) 14.00, 00.40 T/c «Королева ночи» 15.00 «Головоломка» (на татарском

языке) (6+) 16.00 «Актуальный ислам» (6+)

16.15 «Я обнимаю глобус...» (12+)

16.45 «Здоровая семья» (6+) 17.00 «Учимся вместе!» (на татар-

ском языке) (0+) 17.15 «Полосатая зебра» (0+)

17.30 Т/с «Исчезнувшие» 19.00 Т/с «Белые иветы»

20.00 «Родная земля» (на татар-

ском языке) (12+) 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)

21.00 Документальный сериал (12+) 22.00 «Вызов 112» (16+)

22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+) 22.15 «В мире знаний» (на татарском языке) (0+)

23.00 «Адам и Ева» (6+)

00.00 «Вызов 112» (16+) 01.30 «Коллеги по сцене» (на татарском языке) (12+)

02.25 Т/ф «Босоногая девчонка» 06.30 Ретро-концерт (0+)

СУББОТА, 9 НОЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.40, 06.10 Россия от края до края (12+)

06.00, 10.00, 14.00 Новости 06.40 X/ф «За двумя зайцами» (16+) 08.10 Играй, гармонь любимая!

(12+)08.55 Умницы и умники (12+) 09.45 Слово пастыря (0+)

10.10 Непутевые заметки (12+) 10.25 Теория заговора (16+) 11.10 Александра Пахмутова. Без

единой фальшивой ноты (12+) 12.15, 14.15 «Горячий лед». Чунцин. Анна Щербакова. Елизавета Туктамышева. Софья Самодурова. Фигурное катание. Гран-при 2019 г.

Прямой эфир из Китая 15.20 К юбилею Александры Пахмутовой. «Светит незнакомая звез-

да» (12+) 18.00 Кто хочет стать миллионером? (12+)

19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+) 21.00 Время

23.00 Что? Где? Когда? 00.20 Олег Борисов. «Запомните меня таким...» (12+) 01.20 X/ф «По главной улице с ор-

кестром» (12+) 03.10 Про любовь (16+) 03.55 Наедине со всеми (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота» 08.15 «По секрету всему свету» 08.40 Местное время. Суббота (12+) 09.20 «Пятеро на одного»

10.10 «Сто к одному» 11.00 Вести 11.20 Вести. Местное время

11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+) 13.50 X/ф «Тень» (16+) 18.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+) 20.00 Вести в субботу

21.00 X/ф «Нет жизни без тебя»

01.00 X/ф «Подмена» (16+) «МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. Bellator. Джон Солтер против Костелло ван Стениса. Мухаммед Лаваль против Эндрю Капеля (16+) 07.00 Д/ц «Вся правда про...» (12+) 07.30 Смешанные единоборства. One FC. Джошуа Пасио против Рене Каталана. Стамп Фэйртекс

против Би Нгуен (16+) 09.15, 11.25, 12.50, 17.15, 19.55 Ho-

09.25 Футбол. Чемпионат Нидерландов. «Витесс» - «Гронинген»

11.30 Все на футбол! Афиша (12+) 12.30 «Тает лёд» (12+)

12.55 Специальный репортаж «Сезон больших сомнений» (12+) 13.25, 17.20, 20.00, 22.25 Все на

Матч! 14.25 «На гол старше» (12+) 14.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Алавес» - «Вальядолид» (0+)

16.55 Специальный репортаж «Третий поход за Кубком Дэвиса» (12+) 17.55 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Факел» (Новый Урен-

20.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» - «Боруссия» (Дортмунд) (0+)

22.55 Футбол. Чемпионат Испании. «Барселона» - «Сельта» (0+) 00.55 Футбол. Южноамериканский

«Индепендьенте дель Валье» (Эквадор) (0+) 02.55 Пляжный футбол. Межконтинентальный кубок. Финал (0+) 04.00 Плавание. Кубок мира (0+)

Кубок. Финал. «Колон» (Аргентина)

05.00 Самбо. Чемпионат мира (16+) **«HTB»**

05.10 «ЧП. Расследование» (16+) 05.35 X/ф «Берегись автомобиля!»

(12+)07.20 «Смотр» (0+)

08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 «Готовим с Алексеем Зиминым» (0+)

08.45 «Кто в доме хозяин?» (12+) 09.25 «Едим дома» (0+) 10.20 «Главная дорога» (16+)

11.00 «Еда живая и мёртвая» (12+) 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) 13.00 «Поедем, поедим!» (0+) 14.00 «Своя игра» (0+)

16.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Центральное телевидение» (16+)21.00 «Секрет на миллион» (16+)

23.00 «Ты не поверишь!» (16+)

23.40 «Международная пилорама» (18+)00.35 «Квартирник НТВ у Маргулиca» (16+)

01.55 «Фоменко фейк» (16+) 02.15 «Дачный ответ» (0+) 03.20 X/ф «Только вперед» (16+)

«CTC» 06.00, 04.45 «Ералаш» 06.50 M/с «Приключения кота в са-

погах» (6+) 07.15 М/с «Спирит. Дух свободы» 07.40 М/с «Три кота» (0+)

08.05 М/с «Том и Джерри» (0+) пельмени. 08.30 «Уральские СмехBook» (16+) 09.30 «ПроСТО кухня» (12+) 10.30 Шоу «Уральских пельменей»

(16+)12.05 «Русские не смеются» (16+) 13.05 T/c «Дылды» (16+) 14.40 X/ф «Копы в юбках» (16+)

17.00 «Форт Боярд. Возвращение» (16+)18.40 М/ф «Тайна Коко» (12+) 20.45 X/ф «Первому игроку приго-

товиться» (16+) 23.30 X/ф «Эффект колибри» (16+) 01.25 X/ф «Ла-ла ленд» (16+) 03.35 T/c «Молодёжка» (16+) 04.20 T/c «Большая игра» (16+)

«РОССИЯ К» 06.30 «Библейский сюжет» 07.05 М/ф «Вовка в тридевятом царстве», «Аленький цветочек» 08.10 X/ф «Остановился поезд»

09.40, 15.35 «Телескоп» 10.10 «Передвижники. Илларион Прянишников»

10.40 «90 лет со дня рождения Юрия Чулюкина. Острова» 11.20 X/ф «Королевская регата»

12.50 X/ф «Православие в Албании»

13.30 «Пятое измерение» 14.00 Д/с «Первые в мире. «Тополь» Надирадзе» 14.15, 00.55 Д/с «Голубая планета.

Мировой океан» 15.10 Д/с «Эффект бабочки. Черная смерть. Невидимый враг» 16.05 Д/с «Энциклопедия загадок. Тайна калязинской колокольни»

19.05 «Большая опера-2019» 21.00 «Агора» Ток-шоу 22.00 Д/ф «Маркус Вольф. Разведка в лицах»

16.40 X/ф «Тайна двух океанов»

23.30 Т/ф «Сатирикон. Вечер с До-

01.50 Искатели. «Загадка «Медного всадника» 02.35 М/ф «История одного горо-

да», «Великолепный Гоша»

«ТВ-ЦЕНТР» 06.05 «Марш-бросок» (12+) 06.45 «АБВГДейка» (0+) 07.10 X/ф «Полосатый рейс» (12+) 07.45 «Православная энциклопедия» (6+)

08.15 «Выходные на колёсах» (6+) 08.50 X/ф «Бумажные цветы» (12+) 10.50, 11.45 X/ф «Женщины» (16+) 11.30, 14.30, 23.45 События (16+) 13.15, 14.45 X/ф «Убийства по пят-

ницам» (12+) 17.20 X/ф «Убийства по пятницам-2» (12+) 21.00, 02.25 «Постскриптум» (16+)

22.15, 03.40 «Право знать!» Токшоу (16+) «Технология секс-00.00 Д/ф скандала» (16+) 00.50 «Девяностые. Папы Карло шоу-бизнеса» (16+)

01.35 «Девяностые. Кровавый Тольятти» (16+) 05.10 Д/ф «Светлана Аллилуева. Дочь за отца» (12+)

05.55 «Петровка, 38»

«ДОМАШНИЙ» 06.30 «Удачная покупка» (16+) 06.40, 06.25 «6 кадров» (16+) 07.35 X/ф «Лабиринты любви» (16+) 09.20 X/ф «Расплата за любовь» (16+)11.10, 02.40 X/ф «Как развести миллионера» (12+)

14.50 X/ф «Моя любимая мишень» (12+)19.00 X/ф «Случайная невеста»

(16+)23.00 «Детский доктор» (16+) 23.15 X/ф «Бобби» (16+) 05.35 Д/ц «Замуж за рубеж» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.20, 01.20 X/ф «Крепкий орешек» 08.00 «Морской бой» (6+)

09.00, 13.00, 18.00 Новости дня 09.15 «Легенды музыки» (6+) 09.45 «Последний день» (12+) 10.30 «Не факт!» (6+)

11.00 «Улика из прошлого. Нюрн-

бергский трибунал. Зачем спасали нацистов?» (16+) 11.55 Д/с «Загадки века. Заговор

12.45 Специальный репортаж (12+) 13.15 «СССР. Знак качества. За витриной универмага» (12+) 14.05, 18.25 T/c «Захват» (12+) 18.10 «За дело!» (12+)

против маршала Победы» (12+)

23.25 X/ф «Трое вышли из леса» 02.55 X/ф «Забудьте слово смерть»

04.10 X/ф «Старик Хоттабыч» (0+) 05.30 Д/с «Хроника Победы» (12+)

«THB-TATAPCTAH» 07.00, 16.30 Концерт (6+)

09.00 Концерт «SMS» 11.00 «Учимся вместе!» (на татарском языке) (0+)

11.15 Мультфильмы (0+) 11.30 «Адам и Ева» (на татарском языке) (6+) 12.00 Хит-парад (на татарском язы-

ке) (12+) 13.00 «Азбука долголетия» (6+) 13.15 «ДК» (12+)

13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)

14.00 «Каравай» (6+) 14.30 «Видеоспорт» (12+) 15.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (12+)

15.30 «Наше время - Безнен заман» (6+)17.00 «Я» (16+) 17.30 «Путник» (на татарском язы-

ке) (6+) 18.00 «От сердца к сердцу» (на татарском языке) (6+) 19.00 Д/ф «Аншлаг! Всегда ан-

шлаг!» 20.00 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)

21.00 «Соотечественники» (на татарском языке) (12+) 21.30 Новости в субботу (12+)

22.00 «Ступени» (на татарском языке) (12+) 22.30 «Споёмте, друзья!» (на татар-

ском языке) (6+) 23.30 Новости в субботу (12+)

00.00 «KBH PT-2019» (12+) 01.30 X/ф «Один шанс на двоих» 03.20 X/ф «Босоногая девчонка 2»

04.30 X/ф «Моя любовь к тебе истинна»

06.30 Ретро-концерт (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 НОЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 X/ф «Уснувший пассажир» (12+)07.40 Часовой (12+) 08.10 Здоровье (16+) 09.20 Непутевые заметки (12+)

10.10 Жизнь других (12+) 11.10, 12.20 Видели видео? (6+)

14.00 X/ф «Улица полна неожиданностей» (0+)

15.25 К 100-летию Михаила Калашникова. «Русский самородок» (16+) 16.30 Рюриковичи (16+)

18.25 Праздничный концерт «День сотрудника органов внутренних дел» (12+)

21.00 Время

22.00 Большая игра (16+) 23.45 X/ф «Аритмия» (18+)

02.00 На самом деле (16+)

03.00 Про любовь (16+) 03.45 Наедине со всеми (16+)

«РОССИЯ 1»

04.40 «Сам себе режиссёр» 05.20 X/ф «Родная кровиночка» (12+)

07.20 «Семейные каникулы» 07.30, 04.05 «Смехопанорама»

08.00 «Утренняя почта» 08.40 Местное время. Воскресенье 09.20 «Когда все дома с Тимуром

Кизяковым» 10.10 «Сто к олному»

11.00 «Аншлаг и Компания» (16+)

13.00 Большой юбилейный концерт Александры Пахмутовой

16.00 X/ф «Просто роман» (12+) 20.00 Вести недели

22.00 Москва. Кремль. Путин 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

01.00 «Война и мир Михаила Калашникова» (12+) 02.00 X/ф «Красавица и Чудовище»

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц «Вся правда про...» (12+) 06.30 Специальный репортаж «Сезон больших сомнений» (12+) 07.00 Футбол. Чемпионат Испании. «Эйбар» - «Реал» (Мадрид) (0+) 09.00 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» - «Верона» (0+)

11.00, 13.10, 16.55, 18.05 Новости 11.10 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. Финал. Нонито Донэйр против Наоя Иноуэ (16+)

13.15 «На гол старше» (12+) 13.45, 17.05, 22.10 Все на Матч! 14.25 Футбол. Чемпионат Италии. «Кальяри» - «Фиорентина» (0+)

16.25 «Инсайдеры» (12+) 18.10 Футбол. Российская Премьер-лига. «Локомотив» (Москва) -«Краснодар» (0+)

20.55 «После футбола» (12+) 21.50 Специальный репортаж «Сборная России в лицах» (12+) 22.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Милан» (0+) 00.40 «Дерби мозгов» (16+) 01.20 Самбо. Чемпионат мира (16+)

02.15 Гандбол. Лига чемпионов. Мужчины. «Висла» (Польша) - «Чеховские медведи» (Россия) (0+) 04.00 Футбол. Чемпионат Франции. «Марсель» - «Лион» (0+)

«HTB»

05.05 Д/с «Таинственная Россия» 06.00 «Центральное телевидение»

(16+)08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)

10.20 «Первая передача» (16+) 11.00 «Чудо техники» (12+) 11.50 «Дачный ответ» (0+)

13.00 «НашПотребНадзор» (16+) 14.00 «Россия рулит!» (12+)

16.20 «Следствие вели...» (16+) 18.00 «Новые русские сенсации»

19.00 Итоги недели 20.10 «Звезды сошлись» (16+) 21.45 «Ты не поверишь!» (16+)

22.55 Вечер Михаила Задорнова «Самое смешное» (0+) 01.10 Д/ф «Неожиданный Задор-

03.25 Т/с «Второй убойный» (16+)

06.00, 05.05 «Ералаш» 06.50 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+) 07.15 M/c «Спирит. Дух свободы» 07.40 М/с «Три кота» (0+) 08.05 М/с «Царевны» (0+)

08.30 «Уральские пепьмени СмехВоок» (16+)

09.30 «Рогов в городе» (16+) 10.35 Шоу «Уральских пельменей»

12.05 М/ф «Тайна Коко» (12+) 14.10 X/ф «Первому игроку приготовиться» (16+)

17.00 «Форт Боярд. Возвращение» (16+)

18.40 М/ф «Моана» (6+) 20.45 X/ф «Рэмпейдж» (16+) 23.00 «Дело было вечером» (16+)

00.00 X/ф «Без компромиссов»

(18+)01.50 М/ф «Ранго» (0+) 03.35 Т/с «Молодёжка» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Д/с «Эффект бабочки. Черная смерть. Невидимый враг» 07.05 М/ф «Кот в сапогах», «Котенок по имени Гав» 07.35 X/ф «Тайна двух океанов»

10.00 «Мы - грамотеи!» 10.40 X/ф «Чапаев» (0+)

12.10 Д/ф «Тихо, граждане! Чапай думать будет!»

12.50 Д/ф «Созвездие-Йолдызлык. Достояние республики»

13.45, 01.05 «Диалоги о животных. Лоро Парк. Тенерифе» 14.25 Д/с «Другие Романовы. Легко

ли быть великим князем?» 15.00 X/ф «Мадемуазель Нитуш» (0+)

16.30 «Картина мира» 17.10 «Пешком...» Москва - Вар-

шавское шоссе 17.40 Д/ф «Мир Александры Пахмутовой»

18.25 «Романтика романса» 19.30 Новости культуры

20.10 Т/с «Место встречи изменить нельзя» 21.20 «Белая студия»

22.05 Dance open. Международный фестиваль балета. Гала-концерт звезд мировой сцены 23.35 X/ф «Королевская регата»

01.45 Искатели. «Легенда Гремячей

фил и Фома»

«ТВ-ЦЕНТР»

06.10 X/ф «Бестселлер по любви» (12+)

08.35 X/ф «Мой ангел» (18+)

10.30 «Ералаш»

вить!» (12+) 11.30, 00.40 События (16+)

11.45 Д/ф «Кролики и не только...» (12+)

стам...» (0+) 14.30 Московская неделя (16+)

15.55 «Прощание. Нонна Мордюкова» (16+)

16.40 «Хроники московского быта» (12+)

партийной дачи» (12+) 21.25, 01.00 X/ф «Красота требует

02.15 X/ф «Чужие и близкие» (12+)

«ДОМАШНИИ»

06.30 «Удачная покупка» (16+) 06.40, 06.25 «6 кадров» (16+) 07.25 X/ф «Сиделка» (16+)

09.30 «Пять ужинов» (16+) 09.45 X/ф «Обратный билет» (12+) 11.35, 12.00, 02.20 X/ф «Колечко с бирюзой» (12+)

11.55 «Полезно и вкусно» (16+) 15.05 X/ф «Дом спящих красавиц» (12+)

19.00 X/ф «Цена прошлого» (16+) 23.15 «Про здоровье» (16+) 23.30 X/ф «Жажда мести» (16+) 05.10 Д/ц «Замуж за рубеж» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 X/ф «По данным уголовного розыска...» (0+) 07.30, 04.35 Х/ф «Сквозь огонь» (12+)09.00 Новости недели с Юрием

Подкопаевым 09.25 «Служу России» (12+)

09.55 «Военная приемка» (6+) 10.45 «Код доступа» (12+)

02.30 М/ф «Догони-ветер», «Пер-

08.05 «Фактор жизни» (12+)

10.40 «Спасите, я не умею гото-

12.50 X/ф «Внимание! Всем по-

15.00 Д/ф «Женщины Андрея Миронова» (16+)

17.35 X/ф «Женская версия. Тайна

жертв» (12+) 02.05 «Петровка, 38»

> 13.00 «Автомобиль» (на татарском языке) (12+) 13.30 «Секреты татарской кухни»

12.45 «За гранью пьесы...» (12+)

11.30 «Скрытые угрозы» (12+)

14.10 T/c «MYP» (16+)

80» (12+)

ска» (16+)

розыска» (0+)

тарском языке) (6+)

ском языке) (12+)

ском языке) (0+)

12.15 «Я» (16+)

11.45

(12+)

08.00, 19.00 Концерт (6+)

11.15 «Тамчы-шоу» (0+)

ска» (12+)

12.40 X/ф «Случай в квадрате 36-

19.25 Д/с «Легенды советского сы-

23.45 X/ф «Инспектор уголовного

01.35 X/ф «Будни уголовного розы-

03.05 X/ф «Ночной патруль» (12+)

«THB-TATAPCTAH»

07.00 «От сердца - к сердцу» (на та-

10.00, 15.00 «Ступени» (на татар-

11.00 «Учимся вместе!» (на татар-

«Молодёжная остановка»

10.30 «Игры сильнейших» (6+)

18.00 Главное с Ольгой Беловой

20.10 Д/с «Незримый бой» (16+)

23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)

14.00 «Каравай» (6+) 14.30 «Закон. Парламент. Обще-

ство» (12+) 15.30 «Наше время - Безнен заман»

(6+)16.30 «Видеоспорт» (12+) 17.00, 03.00 «Песочные часы» (на

татарском языке) (12+) 18.00 «КВН РТ-2019» (на татарском языке) (12+) 19.30 «Литературное наследие»

20.00 «Башваткыч» (6+)

21.00, 00.00 «Семь дней» (12+) 22.00 «100 лет ТАССР. Вехи истории. Индустриализация. Догнать и перегнать!» (12+) 22.30 Концерт «Радио Булгар»

23.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (12+) 01.00 X/ф «Иллюзионист»

04.00 «Манзара» (Панорама) (6+) 05.40 «Споёмте, друзья!-2010» (6+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

От чистого сердца!

Совет ветеранов поздравляет с днём рождения Груню Николаевну ПАСЕТОВУ, Надежду Васильевну ИГУМНОВУ, Марию Михайловну НАТОЧЕВУ, Надежду Ивановну КОСТРЫНИНУ, Евгения Ивановича МИХАЙЛОВА!

Вам желаем отличного настроения, крепкого здоровья и всего самого наилучшего!

Коллектив отделения механизации и автоматизации МЛЦ от всей души поздравляет с юбилеем токаря Фёдора Филипповича МУРЗАШЕВА!

Крепкого здоровья, успехов в работе и долгих лет жизни!

Опытный преподаватель и профессиональный РЕПЕТИТОР С МНОГОЛЕТНИМ СТАЖЕМ

предлагает

- Подготовка к ЕГЭ и ОГЭ по физике - Индивидуальные занятии по математике (алгебра и геометрия) со школьниками 5-9 классов.

На правах рекламы

Мешки для колёс - в подарок.

Динас, площадь, за остановочным комплексом. Телефоны: 8-950-199-22-73; 8-919-392-40-00. Часы работы с 8 до 20-00.

Занятия на дому у преподавателя. Телефон 8-912-63-35-619.

ПРОИЗВЕДЁМ КАЧЕСТВЕННЫЙ СЕЗОННЫЙ ШИНОМОНТАЖ С МОЙКОЙ КОЛЁС. ХРАНЕНИЕ ШИН.

> Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК» Руководитель пресс-службы - главный

О. А. САНАТУЛОВА.

Детская студия «Юла»

ПРИГЛАШАЕТ на занятия:

Английский язык с 1 класса (углублённое изучение школьной программы).

Французский и немецкий языки. «К школе готов!» (за 1 год до школы) – по окончании выдаётся сертификат.

«Хочу в школу!» (за 2 года до школы) – по окончании выдаётся сертификат.

• **Лепка из натуральной глины** (с 4-х лет). Количество мест ограничено!

Адрес: улица 50-летия СССР, 19-а, ТЦ «Зодчий» (вход со стороны столовой), На правах рекламы телефон 8-953-603-02-26, vk.com/ds ula.

Коллектив службы защиты собственности поздравляет Антона и Ольгу Торбеевых с рождением дочки.

Пусть ваша маленькая принцесса растёт здоровой, счастливой, любимой! А родителям желаем силы, терпения, достатка, приятных хлопот, радости и счастья в воспитании маленького чуда.

Частные объявления

можно подать в кассе завода с 14 до 17 часов.

- СДАМ 2-комнатную квартиру по ул. 50 лет СССР, 22, 5 этаж, на длительный срок. Телефон 8-922-035-09-29.
- **ПРОДАМ** участок в коллективном саду № 60, 350 тысяч рублей. Телефон 8-919-374-48-67.

Общество защиты животных отдаёт в добрые руки помесь лайки, окрас белый, 1 год. Телефоны: 8-950-649-44-62; 8-922-60-70-439.

редактор Газета зарегистрирована региональным управлением Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Телефоны: редактор 27-87-08, корреспонденты: 27-87-09, 27-87-10 Адрес редакции: 623103,

г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а. Подписано в печать 31.10.2019 г. по графику и фактически в 16.00. Тираж 2400 экз. Заказ № 2074 Цена свободная

Учредитель: ОАО «ДИНУР». Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1. Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».